

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. augusztus 6.

6 óra — perc

Az építőipar élüzemei

i SZB/CK/HM Li M

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete értékelte az "élüzem" címért folyó verseny eredményeit a második negyedévben.

Nagyipari létesítmények: Elüzem a 26/2 Építőipari Vállalat /Sztálinváros/ 122 százalékos tervteljesítéssel. Második a 31/3. Építőipari Vállalat. Harmadik :32. Építőipari Tröszt.

Középipari létesítmények: Elüzem a 23/5. Építőipari Vállalat /Budapest/ 157.5 százalékos tervteljesítéssel. Második a 30/2. Építőipari Vállalat. Harmadik a 21/1. Építőipari Vállalat.

Központi lakás- és középítés: Elüzem a 49/2. Építőipari Vállalat /Komló/ 109.1 százalékos tervteljesítéssel. Második a 42/4. Építőipari Vállalat. Harmadik a 44/4. Építőipari Vállalat.

Országos lakás- és középítés: Elüzem a 73/2. Építőipari Vállalat /Szekszárd/ 118.4 százalékos tervteljesítéssel. Második a 72/1. Építőipari Vállalat.

Szerelőipar: Elüzem : Villanyszerelő Segédipari Vállalat /Budapest/ 125.4 százalékos tervteljesítéssel. Második : Budapesti Villanyszerelő Vállalat, harmadik : Villanyszerelő Vállalat.

Gépesítés: Elüzem : Építőgépjavító Vállalat /Budapest/ 114 százalékos tervteljesítéssel. Második : Zuglói Fűtőberendezési Vállalat.

Tervezés: Elüzem : Mélyépítési Tervező Iroda /Budapest/ 108 százalékos tervteljesítéssel. Második : Ipari Épülettervező Vállalat, harmadik : Általános Épülettervező Vállalat.

Segédipar: Elüzem : Légymányosi Épületasztalosipari Vállalat /Budapest/ 111.9 százalékos tervteljesítéssel. Második : Budapesti Épületasztalosipari Vállalat, harmadik : Fővárosi Épületasztalosipari Vállalat.

Anyagellátás: Elüzem : Központi Építőanyagellátó Vállalat /Budapest/ 117.2 százalékos tervteljesítéssel. Második : Tiszántúli Épületanyagfuvarozó Vállalat.

Tanácsi építőipar: Elüzem : XIII. kerületi Építőipari Javító- és Tatarozó Vállalat /Budapest/ 112.2 százalékos tervteljesítéssel. Második : Zala-megyei Építő és Tatarozó Vállalat, harmadik : VIII. kerületi Építő- és Tatarozó Vállalat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 05 perc.

A Magyar Művészettörténeti Munkaközösség feldolgozza a magyar történelmi festészet történetét

i -cz/Ti/KV Mi M

1951 elején alakult meg a Magyar Művészettörténeti Munkaközösség, amelynek keretében ma már mintegy 40 művészettörténész dolgozik az elmúlt 150 év művészettörténeti anyagának értékelésén. A munkaközösség célja, hogy az elmúlt másfél század művészettörténeti anyagának összegyűjtésével, rendezésével egyidejűleg az anyagot marxista szellemben értékelje és ezzel hatékonyan segítse új képzőművészetünk fejlődését. A kutatómunka eddigi eredményeként több értékes művészettörténeti munka, köztük a munkaközösségnek két évkönyve jelent meg.

A munkaközösség keretén belül külön csoport foglalkozik az orosz-magyar és a szovjet-magyar művészeti kapcsolatok anyagának feldolgozásával, valamint a magyar történelmi festészet történetének megírásával. Az orosz-magyar és a szovjet-magyar képzőművészeti kapcsolatok kutatása és feldolgozása két korszakra terjed ki, az egyik 1800-tól a Nagy Októberi Szocialista Forradalomig tart, a másik korszak 1917-től napjainkig, a magyar-szovjet képzőművészeti, művészettörténeti kapcsolatokat öleli fel. Az adatgyűjtés mindkét korszakot illetően párhuzamosan halad és művészettörténeteszeink a forráskutatások mellett már megkezdték az anyag eszmei értékelését is.

A Magyar Művészettörténeti Munkaközösség másik központi témája a magyar történelmi festészet történetének megírása. Ez szintén teljesen feldolgozatlan terület, érdemes tanulmány eddig alig jelent meg e témakörből. A történelmi festészet történetének feldolgozása az élő magyar művészet szempontjából is rendkívül fontos, mert az ezzel kapcsolatos munkák nagy segítséget nyújtanak művészeink számára haladó hagyományaink megismerésében. A munkaközösség tagjai Vayer János művészettörténész irányításával dolgoznak a magyar történelmi festészet történetének megírásán. A készülő könyv négy fejezetre oszlik. Az első fejezet a történelmi festészet kezdeti problémáival foglalkozik, a második a magyar történelmi festészet klasszikusainak - Madarász, Székely, Benczur, Than, Lotz stb. - neveit tárgyalja. A harmadik fejezet az 1880-as évektől az 1919-es proletár-forradalomig foglalkozik történelmi festészetünkkel, a negyedik fejezet viszont a két világháború közötti időt öleli fel.

A kollektív munkamódszerekkel készülő könyvben gazdag reprodukciós anyag is lesz. /MTI./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 6.

6 óra 10 perc

Több mint hetvenezer dolgozó vett részt az elmúlt félévben csillagászati előadáson

i AE/PE Mi M

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkájában jelentős szerepet tölt be a csillagászati ismeretterjesztő tevékenység. A Társulat munkájának eredményeként mind nagyobb tömegek ~~kerrei~~ ismerik fel, hogy a csillagászat nem az élettől elvonatkoztatott, "megtanulhatatlan" tudomány, hanem - mint a materialista világnézet kialakításának egyik fontos eszköze - sok hasznos adattal gazdagíthatja az embernek az életről, a világról szóló ismereteit.

Ez magyarázza azt a nagy érdeklődést, ami a Társulat országsszerte megrendezett előadásait kíséri. Nemcsak a Társulat bemutató csillagvizsgálóiban, hanem az üzemekben, hivatalokban, a falvakban is egyre növekvő számban tartanak előadásokat a csillagászat legkülönbözőbb kérdéseiről. Az elmúlt félévben a csillagászati szakosztály 1310 előadásán 70.366 dolgozó vett részt. Az augusztus 24-től 31-ig megrendezésre kerülő Csillagászati Héten még több alkalom nyílik arra, hogy az érdeklődők közelebbről megismerjék ezt a szép tudományt. Ezen a héten a Társulat budapesti és összes vidéki bemutató csillagvizsgálóiban neves szakemberek bevonásával csillagászati témájú előadásokat tartanak. Számos helyen csillagászati kisfilmeket mutatnak be, az előadások színhelyén pedig csillagászati műveket árúsítanak.

A Társulat a jövőben még inkább kiszélesíti a csillagászati ismeretterjesztés munkáját. A Társulat vidéki szervezeteiben is létrehozzák a csillagászati szakosztályokat. Arra törekednek, hogy minél több bemutató csillagvizsgáló felállításával tegyék lehetővé a dolgozók számára a tudományos megfigyelőmunkában való részvételt. /MTI/

Vasárnap vidám műsoros estét rendeznek a Központi Bányász Kulturóthton művészcsoportjai

k -cz/PE Mi VE

Nagyszertően szerepeltek a bányászfesztiválon a Központi Bányász Kulturóthton művészcsoportjai, amelyek a "Vidám Budapest" akció keretében augusztus 9.-én, vasárnap este 8 órakor "Pesti görbe tükör" címmel vidám műsoros estét rendeznek az V. kerületi tanács Engels-téri kulturóthtonnak szabadtéri színpadán. A változatos műsor előtt Györi Illés István mond bevezetőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 15 perc

Az elmúlt idény nagyszerű darabjaival nyitnak a fővárosi színházak

ö -cz/PE Mi VE

A Fővárosi Vig Színház kivételével valamennyi budapesti színházunk nyári szünetet tart, de mindenütt megkezdődtek már az előkészületek az új évadra. Az elmúlt idény nagyszerű darabjaival nyitnak színházaink szeptemberben, így a Nemzeti Színház a "Bánk bán"-nal, a Katona József Színház a "Pygmalion"-nal, a Magyar Néphadsereg Színháza a "Leszámolás"-sal, a Madách Színház a "Romeo és Julia"-val, az Ifjúsági Színház "Az aszói diák"-kal, az Ifjúsági Színház Kamaraszínháza "Az eltűszentett birodalom"-mal, a Fővárosi Operettszínház pedig a "Boci-boci tarka" című operettel.

Több színházunknál kialakult már a teljes jövőévi program is, amelyből megállapítható, hogy színházaink az elmúlt év tapasztalataiból okulva az idén nagyobb gondot fordítanak új magyar darabok bemutatására. A jövő színházi idényben nemcsak több új magyar darabbal, hanem az ismertebb nevű színpadi szerzők mellett több új drámaíró műveivel is megismerkedik színházbajáró közönségünk. Az új drámaírók közül Asztalos Sándor Schönherz Zoltánról írott művét a Nemzeti Színház, Mesterházi Lajosnak a bányászokról írott operettjét a Fővárosi Operettszínház mutatja be. Több fiatal drámaíró műve van előkészületben az Ifjúsági Színháznál. Tehetséges fiatal drámaíró mutatkozik be a Magyar Néphadsereg Színházában: Kárpáti Gyula, akinek "Zrinyi" című műve a tél folyamán kerül színre. A Magyar Néphadsereg Színháza első bemutatója a "Kultura gyümölcsei" című Tolsztoj darab lesz, a következő pedig Schiller "Tell Vilmos"-a. /MTI/

A jövő évben további új létesítményekkel bővül az üdülők hálózata

i BL/CK/PE Mi VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a jövő évben tovább fejleszti üdülőknek hálózatát, hogy még több dolgozó pihenéséről tudjon gondoskodni. 1954-ben a szakszervezeti szanatóriumok fejlesztésével havonta mintegy 1200 dolgozó jut orvosilag ellenőrzött pihenéshez. Balatonfüreden 250 férőhelyes szíveszanatórium, Balatonlenn idegszanatórium létesül. Mátraházán tízmillió forintos költséggel új szakszervezeti szanatórium épül. Csehimindszenten 150 férőhelyes gyermeküdülőt, Mátrafüreden 500 személyes éttermet és kulturtermet, Balatonfüreden új központi konyhát létesítenek a fejlesztési program keretében. /MTI/

K₁₅

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 15 perc

Az elmúlt idény nagysikerű darabjaival nyitnak a fővárosi színházak
ö -cz/PE Mi VE

A Fővárosi Vig Színház kivételével valamennyi budapesti színházunk nyári szünetet tart, de mindenütt megkezdődtek már az előkészületek az új évadra. Az elmúlt idény nagysikerű darabjaival nyitnak színházaink szeptemberben, így a Nemzeti Színház a "Bánk bán"-nal, a Katona József Színház a "Pygmalion"-nal, a Magyar Néphadsereg Színháza a "Leszámolás"-sal, a Madách Színház a "Romeo és Julia"-val, az Ifjúsági Színház "Az aszói diák"-kal, az Ifjúsági Színház Kamaraszínháza "Az eltűszentett birodalom"-mal, a Fővárosi Operettszínház pedig a "Boci-boci tarka" című operettel.

Több színházunknál kialakult már a teljes jövőévi program is, amelyből megállapítható, hogy színházaink az elmúlt év tapasztalataiból okulva az idén nagyobb gondot fordítanak új magyar darabok bemutatására. A jövő színházi idényben nemcsak több új magyar darabbal, hanem az ismertebb nevű színpadi szerzők mellett több új drámaíró műveivel is megismerkedik színházbajáró közönségünk. Az új drámaírók közül Asztalos Sándor Schönherz Zoltánról írott művét a Nemzeti Színház, Mesterházi Lajosnak a bányászokról írott operettjét a Fővárosi Operettszínház mutatja be. Több fiatal drámaíró műve van előkészületben az Ifjúsági Színháznál. Tehetséges fiatal drámaíró mutatkozik be a Magyar Néphadsereg Színházában: Kárpáti Gyula, akinek "Zrinyi" című műve a tél folyamán kerül színre. A Magyar Néphadsereg Színháza első bemutatója a "Kultura gyümölcsei" című Tolsztoj darab lesz, a következő pedig Schiller "Tell Vilmos"-a. /MTI/

A jövő évben további új létesítményekkel bővül az üdülők hálózata.

i BL/CK/PE Mi VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a jövő évben tovább fejleszti üdülőknek hálózatát, hogy még több dolgozó pihenéséről tudjon gondoskodni. 1954-ben a szakszervezeti szanatóriumok fejlesztésével havonta mintegy 1200 dolgozó jut orvosilag ellenőrzött pihenéshez. Balatonfüreden 250 férőhelyes szívszanatórium, Balatonlellén idegszanatórium létesül. Mátraházán tízmillió forintos költséggel új szakszervezeti szanatórium épül. Csehimindszenten 150 férőhelyes gyermeküdülőt, Mátrafüreden 500 személyes éttermet és kulturtermet, Balatonfüreden új központi konyhát létesítenek a fejlesztési program keretében. /MTI/

K10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás. 1953. augusztus 6. 6 óra 20 perc.

Vizsgáznak a zirci vājártanulok - Már több mint száz paraszti fiatal jelentkezett a zirci vājártanulok intézetbe

Vid & L Sz/KV VE

Az új zirci bányászlakoházakkal szembeni hatalmas parkudus lombjai szinte teljesen eltakarnak egy többemeletes, kétszárnyu épületet. Büszke erre a házra, lakóira Zirc és az egész környék - vājártanulok otthona, iskolája ez.

Most a vizsga lázában ég az egész iskola. Pedig az eddigi eredmények szerint nincs ok különösebb "izgalomra" - az I/1 osztály például a már zömében letett vizsgák alapján félévi 4.5 átlagát legalább 2 tizeddel emeli. A gyakorlati oktatás a szomszédos dudari bányában folyik. A csapatok között élénk a vetélkedés. Az elsőévesek között Barbalics László, az iskola DISZ-titkára vezet 160 százalékos havi átlagteljesítménnyel - ez szaknunkásnormára átszámítva is jóval több mint 100 százalék. De rohamosan nő valamennyiük teljesítménye - márciusban még 68 százalék volt, júniusban már 122.4

Az ősszel induló tanévben valóságos "földalatti iskolát" kapnak a dudari bányában: külön tantervet, ahol tanterv alapján, oktatóik vezetésével, önállóan végeznek el minden munkát, amit jól képzett vājárnak tudnia kell.

Vidám művelődő fiatalok a zirci vājártanuló-otthon lakói. Bőséges az ellátásuk. Szabad idejükben kedvükre szórakozhatnak: taccsok, táncsoportjuk, labdarúgó-kosárlabda csapatuk, repülő-modellező körük sok sikert aratott már előadásokon, versenyeken. Minden szobában ott a vezetékes rádió. Őszig újabb helyiségekkel bővül az otthon, akkor berendezik a hatalmas kultúrtermet, gramofonnal, zongorával, hangos filmvetítővel.

Munka, tanulás, szórakozás közben, a közösség erejével öntudatos emberökké formálódnak a vājártanulok. Egyéni történet, ... mégis jellemző valamennyiük fejlődésére Fosqualini István esete. Árvaházból került az otthonba, szokatlan volt számára az intézet fegyelme, bukásra állt minden tantárgyból. Kétségbeesés napja volt mindez, s ma - a nevelők és tanulatársai szerető segítségével - osztályzatai között négyesek, ötösök szerepelnek, s elhatározta, hogy bányanémők lesz.

Az utóbbi időben a vājártanulok legjobbjai eljárnak a csongrádi, zalai falvakba. Elmondják, hogyan élnek a zirci vājártanulok intézetben, s szavuk nyomán már több mint 100 paraszti fiatal irto alá a szerződést: ősszel már ők is ott készülnek a bányászéletre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 25 perc

Uj képzőművészeti alkotásokkal díszítik az Uttörövasut állomásépületeit

i -cz/TI/PE Mi VE

Az Uttörövasut megindulásakor az egyes állomásépületeket képzőművészeti alkotásokkal díszítették. Ezeknek az alkotásoknak egy része az időjárás viszontagságai következtében megrongálódott. Ez év tavaszán elhatározták, hogy a megrongálódott képzőművészeti munkákat ujakkal pótolják és ugyanakkor a szocialista-realizmus követelményeinek meg nem felelő képzőművészeti alkotásokat kicserélik.

Képzőművészeink az elmúlt hetekben fejezték be az új alkotások kivitelezését, amelyek végleges elhelyezésére a napokban kerül sor. Az Uttörö mozgalmat és a vasut működését ábrázoló 12 négyzetméteres mozaik kerül a Széchenyi-hegyi állomásépület előcsarnokában a pénztár-ablak fölötti falmezőre. A mozaikot Göllner Miklós és Jánossy Ferenc festőművészek készítették.

Az "Uttörő"-állomás épületének két oromfalára egyenként körülbelül öt négyzetméteres nagyságú pasztikus kerámiát helyeznek, amely szintén az Uttörö mozgalmából és a vasut életéből meríti témáját. A két kerámiát Majoros János kerámikus művész és Vigh Tamás szobrászművész, illetve Sándor István kerámikus művész és Megyeri Barnabás szobrászművész készítette. Az "Előre" állomás épületének homlokfalára 80 centiméter átmérőjű, mélyített, színes porcelán-pasztikát helyeznek. A porcelán-pasztika Lőrincz István iparművész alkotása. /MTI/

DISZ-titkárok jelentik a VIT tiszteletére tett vállalások teljesítését

i Ba/KV/PE Hbj M

"A Rákosi Mátyás Művek
Kerékpárgyárában

Összesen tizenegy ifi-brigád tett felajánlást és vette fel egymással a versenyt a VIT tiszteletére. Harmadik napja folyik a VIT műszak. Az első két nap munkájáról a vállalások mellé odairhatjuk az eredményeket. Így például az Ifjúsági brigád büszkén jelentheti, hogy a VIT műszak első két napján vállalását túlteljesítve, 168 százalékot ért el. A Béke-brigád napi átlaga 135 százalék. Dereksan dolgozott a most felszabadult hat fiatal is, akik 125 százalékos teljesítménnyel. Brigádvezetőjük Klóber Béla is túltett vállalásán, 145 százalékos teljesítménnyel. /folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 30 perc

/DISZ-titkárok jelentik. . . 1.folyt./ i Ba/KV/PE Hbj M

A kerékpárgyár fiataljai megértették vállalásuk jelentőségét, tudják, hogy annak teljesítésével hozzájárulnak a kormány-program megvalósításához. Hogy eredményeiket tartani is tudják, ahhoz az szükséges, amire a gyár műszaki vezetőit külön kérték az ifik, hogy folyamatosan biztosítsák részükre az anyagot. A tisztelet ugyanis azt mutatta, hogy sokszor anyaghiány miatt nem tudták teljesíteni régebben vállalásaikat.

Horváth József, az RM kerékpárgyár
DISZ bizottságának titkára."

X X X

"A Ganz Vagon és Gépgyárban

nemcsak a vállalások megtételénél volt meg a lelkesedés a fiatalok körében, hanem a munkában is. Ezt bizonyítják a VIT műszak előtt elért kiváló eredmények, Vedres József motorszereelő ifjunktás 170 százalékos teljesítménye, Nedelka Ilona megkésztő 220 százalékos kimgasló teljesítménye. Szép válllást tett László József és Hegyi Gyula fogmarós. Harmadik munkatársuk, Boldizsár Ilona, részt vesz a bukaresti VIT-en. Helyette is vállalták a munkát és 131 százalékos eredményük azt mutatja, hogy el is végzik azt. Sorolhatnánk a jó eredményeket tovább, közöttük Sinkovics László eredményét, aki a VIT műszak előtt 100 százalékon alul termelt s ma már 130 százalék fölött tart. Helytállnak az öntők, öntvénytisztítók és a többiek is.

De akadnak fiatalok, akik nem ilyen példamutatóak. Biró György, Dezső Lajos, Havrankó József ifjunktások sorozatosan igazolatlanul hiányoznak. Akadnak műszakiak, akik lebecsülik az ifik munkáját és nem látják el őket elegendő munkával. A műszaki vezetőknek segíteniök kell, hogy mi, a Ganz Vagon és Gépgyár fiataljai teljesíteni tudjuk azt, amit a párt vár tőlünk.

Horváth István, a DISZ-bizottság
titkára."

X X X

Kopori Györgyné, a Klement Gottwald
Villamosági Gyár DISZ-bizottságá-
nak titkár-helyettese jelenti:

"Ifjunktásaink 95 százaléka tett felajánlást a VIT és ezt követően augusztus 20-án tiszteletére. A vállalások között sok a hosszulejtés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 35 perc

/DISZ-titkárak jelentik. . . 2.folyt./ i Ba/KV/PL Hőj M

Gyárunk ifjuniókás kollektívája vállalta, hogy október hónapra elkészíti a IV.BoCo villamosmozdonyt, amelynek főbb munkálatait az ifik végzik el. Hogy ennek a vállalásuknak eleget tehessenek, DISZ bizottságunk levelet küldött a Lenin Köhászati Művek DISZ bizottságához, hogy egyes döntőfontosságú alkatrészeket határidő előtt szállítsanak.

A VIT tiszteletére elindítottunk egy ifi sztahanovista iskolát, amelyen a sztahanovista szinten dolgozó fiatalok és sztahanovisták vettek részt. Az előadók között is ifju sztahanovistákat, fiatal mérnököket találunk. A tanfolyamot rendszeresen látogatják fiataljaink.

Fiataljainknak jó példát mutatott Holecz Józsefné műszerész, aki abban a megtiszteltetésben részesült, hogy üzemünk ifjuságát képviselheti a bukaresti VIT-en. Az elutazását megelőző időben vállalta, hogy 120 százalékos termelési átlagát 200 százalékra emeli. Elutazásáig soha sem teljesített 200 százalékon alul, de nem ritkán a 250-300 százalékot is elérte.

Az ő példáján felbuzdulva állnak helyt többi fiataljaink is. Így Kabai József esztergályos - aki a komlói bányák részére készülő gépcsoport tengelyét munkálja meg, - vállalta, hogy a munkálási időt husz százalékkal csökkenti. Vállalását már teljesítette. Köntös József ifjuniókás esztergályos is jelentette már, hogy két nappal határidő előtt elvégezte a . . . labirintgyűrűk esztergálását. Kasza Sándor hegesztő 240, Sörös József 175, Sziva Anna 163, Mátyus Éva 140 százalékos teljesítményt ért el a VIT tiszteletére." /MTI/

Tervpályázat lakóházakra

i Im/CK/PE Mi VE

A kormányprogramnak megfelelően meginduló hatalmas mérvű lakásépítkezések nagy feladatok elé állítják a tervező mérnököket. A Budapesten építendő lakóházak terveire a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága tervpályázatot hirdet, amely többek között a következőket tartalmazza:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 40 perc

/Tervpályázat lakóházakra. . . folyt./ t Im/CH/PE Mi VE

A Budapesten meginduló lakásépítkezéshez 5-6 emeletes típuslakóházak tervezése szükséges. A lakóházak legyenek alkalmasak nagyvonalú és változatos városkép, nagyarányú lakóépületek kialakítására, hasonlóan a szovjet nagy lakóházakhoz, a varsói MDM terén lévő háztömbökhöz, vagy a berlini Stalin Állée épületeihez.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága által hirdetett tervpályázaton bárki részt vehet. A programot is tartalmazó tervpályázati hirdetményt át lehet venni a végrehajtóbizottság VIII. városrendezési és építési osztályán /V. Városház-utca 9-11. III. em. 430./

A pályatervet névaláírás és jelige nélkül kell benyújtani. A pályatervhez azonban mellékelni kell a tervező nevét és lakcímét tartalmazó jeltelen zárt borítékot.

A tervpályázatra kitűzött díjak a következők: első díj 12.000 forint; két darab második díj 6 3000 forint, három darab harmadik díj 6 5000 forint, nyolc tervet pedig egyenként 3000 forintért megvesznek.

A terveket erre a célra összehívandó bizottság bírálja el, amelynek elnöke a Budapesti Városi Tanács Vb elnöke, vagy megbízottja, tagjai pedig az Országos Építészeti Hivatal, az építésügyi minisztérium tervezési igazgatósága, a Magyar Építőművészek Szövetsége, a Magasépítési Tudományos Egyesület és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának képviselői. A pályázatok beadásának határideje: 1953. szeptember 14. déli 12 óra. /V. Városház-utca 9-11. III. em. 430./ /MTI/

Augusztus 20.-ra 28.000 szál és több ezer eszerép szinpompás virágot hoz forgalomba a XI. kerületi Március 15. - tész

i Szó/B/PE Ké No II

A budapesti XI. kerületi "Március 15." virágtermesztő tész megalakulása óta az év minden időszakában sokszor virággal látja el a főváros virágkedvelő közönségét. Idén is szorgos munkát jellemez a XI. kerületi közös gazdálkodókat. A munkacsapatok tagjai esténként a versenytáblán olvassgatják napi eredményüket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 45 perc

/Augusztus 20.-ra. . . folyt./ i SzO/B/PE KÁ No M

Jelenleg a "Szabad Föld" munkacsapat vezet. A "Szabad Föld" tagjai gondosan ápolják a 30.000 különböző színű szegfűt, 50.000 élénkpiros és rózsaszín gladioluszt. A virágágyak szakaszos beosztásával egész nyron friss virággal látják el a vásárlókat.

A többiek 12.000 cserép krizantémot, 10.000 cikláment ápolnak és most ültetik át nagyobb cserepekbe a 6000 hortenziát. Ezenkívül ezerszámra nevelik a gloxiniát, aszparáguszt, begóniát és még sokféle más virágot. Augusztus 20.-ra 20.000 szál piros, fehér és rózsaszín szegfűt, valamint 8000 szál gladioluszt és több ezer cserép virágot hoznak forgalomba. /MTI/

A Hámán Kató fűtőház sztahanovistái az adott szó valóraváltásáért
- A Vasutasnap hírei

i VT/Sznó/PE Li M

Az ideai nagyarányú nyári és őszi forgalom zavartalan lebonyolításához igen sok jóllapotú vasuti teherkocsira van szükség. A Hámán Kató fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói ezért megfogadták, hogy a III. Vasutasnap és alkotmányunk ünnepének tiszteletére egész sor vasuti kocsit javítanak ki terven felül.

Az adott szó valóraváltásáért a műhely élénjáró sztahanovistái fokozottabb segítséget nyújtottak a száz százalék alatt dolgozó társaiknak. A munkamódszerátadás nem volt eredménytelen. A műhelyben egy hónap alatt 196 vasuti teherkocsit javítottak meg terven felül. A gyengébben dolgozók gyorsan fejlődtek: augusztus 4. óta a Hámán Kató fűtőház kocsijavító műhelyében már egyetlen normán alul teljesítő sincs.

Minden vonatot menetrend szerinti pontossággal indítanak a pesterzsébeti MÁV állomás vasutasai

A pesterzsébeti MÁV /vált HEV/ állomáson naponta több mint háromszáz szerelvény halad át. A pályaudvar dolgozói még a második negyedévben célul tűzték maguk elé, hogy a vonatok indításánál elérik és folyamatosan tartják a száz százalékos menetrend-szerűséget. A vonatok pontos indításáért vívott mindennapos kemény harc komoly eredményt hozott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. augusztus 6. 6 óra 50 perc

/A Hámán Kató fűtőház. . . 1.folyt./ i VT/Szné/PE Li M

Már három hónap óta nem fordult elő egyetlen olyan eset sem, hogy a pályaudvart késéssel hagyta volna el egy szerelvény. A siker kivívásában döntő része van annak, hogy a dolgozók a menetrendet vastörvénynek tekintik. A váltó- és vágányellenőrzéseket a vonatok érkezése, illetve indulása előtt mindenkor időben, gondosan elvégzik. A vonalmenti állomások dolgozóival és vezetőivel a legszorosabb kapcsolatban állnak.

Az állomás dolgozói most elhatározták: a III. Vasutasnapot és Alkotmányunk évfordulóját azzal ünneplik, hogy továbbra is biztosítják a vonatok száz százalékos menetrend szerinti indítását.

90 százalékos tulsullyal közlekedő "Békevonat" indult Ajkáról

Az ajkai vasutállomás dolgozói a III. Vasutasnap tiszteletére a többi között megfogadták, hogy augusztus 1-e és 9-e között legalább két fokozott terhelésű irányvonatot indítsanak. Adott szavukat hamarosan tett követte. Már kigördült az ajkai vasutállomásról az első fokozott terhelésű "békevonat". A hatalmas szerelvényt, amely rendes terhelésén felül 90 százalék tulsulyt vitt, Mosonyi Ferenc sztahanovista mozdonyvezető és brigádja továbbította 424-es sorozatu mozdonyával. Az ajkai vasutasok a békevonattal a budapesti gyárak és üzemek, valamint az ózdi és diósgyőri kohók részére szállítottak nyersanyagot.

Fogadalmat tettek az ajkai vasutasok arra is, hogy július 1-től augusztus 9-ig állomásukról 96 irányvonatot indítsanak. Augusztus 5-ig 84 irányvonatot hagyta el az állomást.

A salgótarjáni vasutállomás

dolgozói is lelkesen készülnek a III. Vasutasnap megünneplésére. Legutóbb egy hét alatt öt tulsulyos vonatot indítottak. Az egyik ilyen szerelvényt - amelynek terhelése megközelítette a 2700 tonnát - Végh József mozdonyvezető és Deák János fűtő továbbította. Teljesítményük értékét nagy mértékben növeli, hogy a Salgótarján és Hatvan közötti uton 26 mázsa szenet takarítottak meg. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12. kiadás

1953. augusztus 6.

6 ora 55 perc

Biczo István kommunista brigádvezető példamutató munkával harcol az adott szó valoraváltásáért

i GO/tot/HM Li M

Biczo István munkaerőrendes kétszeres sztahanovista - az ország legjobb téglakihordója - az előző félévben átlagosan 224 százalékra teljesítette előirányzatát. Egy féléven keresztül óránként átlag 2.195.2 téglát hordott ki, szemben 980-as előirányzatával. Jó munkája jutalmaként 16 felejtethetetlen napot töltött Csehszlovákia legszébb üdülőiben és örömmel mesélte élményeit brigádjának és a Kerámia Téglagyár többi dolgozóinak, amikor visszajött az üdülésből. A gyár akkor bizony éppen csak hogy teljesítette tervét, - az augusztus 20-ára tett vállalás, a terven felül vállalt 200.000 téglá elkészítése veszélyben volt. A legjobban az I-es kemence - a Biczo brigád kemencéje maradt el.

Biczo István jó kommunistához méltóan megmagyarázta brigád tagjainak, hogy soha nem szabad elmaradni a tervvel, mert azzal gátolják a kollektív tervteljesítést is, ami pedig szégyenfolt gyárunk becsületén. Ezenfelül hátráltatják a pártunk és kormányunk által kitűzött cél megvalósítását is, az ez évre tervezett 23.000 és a jövő évi 40.000 lakás felépítését.

A brigád tagjai megértették vezetőjük szavait, s elhatározták, hogy augusztus 20-ig rendszeresen naponta 2.200 téglát hordanak ki tervükön felül. Az elhatározást tett követte: naponta rendszeresen túlteljesítik vállalásukat, s kemencéjük az utolsó helyről a második helyre került a kemencék versenyében. Biczo István brigádvezető azonban nemcsak szavakkal lelkesítette brigádját; a munkában is élonjárt. 980-as óránkénti előirányzatával szemben átlagosan 2.380 téglát hordott ki, s ezzel döntő mértékben hozzájárult ahhoz is, hogy a gyár kollektívája júliusban 124.536 téglát égetett terven felül.

Biczo István azonban nem elégedett meg ezzel az eredménnyel. Elhatározta, hogy addig nem nyugszik, míg kemencéjük meg nem szerzi az elsőséget, ő pedig el nem éri a 2.400 téglá kihordását óránként. A küzdelem eredménnyel járt: augusztus 5-én egy műszakban 19.200 téglát hordott ki egyedül és ezzel elérte a 2.400-as óránkénti átlagteljesítményt. Kemencéjük azonban még mindig a második helyen van, mivel a II-es kemence kollektívája szintén keményen harcol az elsőség megtartásáért. A kommunista példamutatás és a kemencék dolgozóinak nemes versengése eredményezte, hogy most augusztusban három nap alatt 62.518 téglával teljesítették túl előirányzatukat. /MTI/

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 13. kiadás. 1953. augusztus 6. 7 óra -- perc.

A Soroksári Textilipar műszaki dolgozói fokozzák munkájukat az élűzen cím megtartásáért

i hn/B/KV Li M

A Soroksári Textilipar nemrégben még az utolsó helyen kullogott a textilüzemek között. A dolgozók azonban elhatározták, felszámolják a türelhetlen helyzetet. Csatlakoztak a Zsély-mozgalomhoz és kiadták a jelszót: "Harc a szövés hibák, olajfoltok ellen." A gyárban rövidesen megmutathozott az eredmény. A második negyedévben tervüket túlteljesítették és a vállalat 90 százalékos I. osztályú áru helyett 90,8 százalékos I. osztályú árut szőttek. Így az üzem életében először, elnyerték az "élűzen" címet.

A gyár dolgozói most legfőbb feladatuknak azt tartják, hogy megőrizték az élűzen csillagot. A műszakiak ezért fokozottabban gondoskodnak a műszaki feltételük időben való megtartásáról és a gépek karbantartásáról.

Kreis Lőrincné szövőnő még mindig sokat nérgelődik amiatt, hogy az elektronos lamellák rosszul működnek, szálszakadáskor nem mindig állítják meg a gépet. Így az anyagot többször csikok és fészkek teszik rosszminőségűvé. - "Nem egyszer szinte irigykedve nézgettem Tukacs Ida szövőgépeit, amelyekre néhány hete korszerű mechanikai lamellákat szereltek fel. Ezek kezelése és működése sokkal biztosabb. Ezért szoltan a műszakiaknak, szereljének az én gépeimre is mechanikai lamellákat, mert augusztus 20-án Tukacs Ida példája nyomán jelenlegi 97-98 százalékos minőségi eredményeket 100 százalékra akarom emelni", - mondta Kreis Lőrincné. A műszakiak megígérték, hogy rövidesen mintegy 500 újabb gépre szerelnek mechanikai lamellát.

Kreis Lőrincnén kívül a Soroksári Textiliparban majdnem minden szövőnőnek van kérése a műszakiakhoz, az elért eredmények fokozása érdekében. A műszakiak vállalták is, hogy a harmadik negyedévben mintegy 50 nyüstőgépre belső lábitos szerkezetet szerelnek fel és a különböző magasságú nyüstkeretek helyett egységes nyüstkereteket helyeznek üzembe. Nemcsakára 2500 darab egységes nyüstkeret készül el. Ezáltal a művezetők a gépeket sokkal gyorsabban, pontosabban és egyszerűbben állíthatják be.

A Soroksári Textiliparban Alkotmányunk ünnepének tiszteltére azt vállalták, hogy az I. osztályú áruk arányát 91 százalékra emelik. A dolgozók felajánlásukat már teljesítették:

93,8 százalékos minőségi eredményt értek el júliusban. Augusztusban továbbfejlesztik eredményüket: 4-én már elérték eddigi csúcseredményüket, 105,7 százalékra teljesítették tervüket és 96,95 százalékos I. osztályú árut termeltek. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14.kiadás

1953. augusztus 6.

7 ora 05 perc

Zenei hírek

i By/tot/HM Mi VE

Szombaton, augusztus 8-án este 8 órakor rendezik meg a Károlyi-kertben az Országos Filharmónia E-bérletének második hangversenyét. A műsoron Mendelssohn, Schubert, Liszt, Richard Strauss és Sibelius művek szerepelnek. Közreműködik Antal István zongoraművész és a Magyar Allami hangversenyzenekar Vaszy Viktor vezényletével.

X X X

"Szabadság...szerelem..." címmel augusztus 13-án este 8 órakor a Majakovszkij-szinpádon a felszabadulás utáni népi demokratikus költők műveiből összeállított műsort ad a Magyar Szovjet Társaság és az Allami Könyvterjesztő Vállalat. Bevezetőt mond Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő. Közreműködik a többi között Ascher Oszkár, Tiszay Magda, Szecsódi Irén, Palotai Erzsébet és Garay György. Zongorán kísér Fehér Pál.

X X X

Augusztus 19-én, szerdán este fél 8 órakor fuvószenekari estét tartanak a Majakovszkij-szinpádon. A műsoron Berlioz, Liszt, Erkel, Kodály, Csajkovszkij és Muradeli legismertebb művei szerepelnek. A hangversenyen fellép az Államvédelmi Hatóság fuvószenekara, a Budapesti Rendőrkapitányság Fuvószenekara és a Pénzügyőrség Fuvós Hangversenyzenekara. Közreműködik még a belügyminisztérium ének- és táncgyűjtése, valamint a pénzügyőrök népi táncgyűjtése. /MTI/

- . -

Korszerűen felszerelt öltözőház épül az EMAG dolgozói részére

i GA/Fné/HM Hbj VE

Az EMAG Gépgyár dolgozói mintegy másfél millió forintot kaptak munkavédelmi beruházásokra az 1953.-as évre. Ezzel az összeggel a gyár vezetői úgy akartak gazdálkodni, hogy megvalósítsák a dolgozók leghőbb óhaját és kielégítsék legfontosabb szükségleteit. Az öntőde dolgozóinak régi vágyuk volt már, hogy öltözőt kapjanak, jelenleg ugyanis az öntőde, mintakészítő, öntvény- és vasraktár dolgozói a mintakészítő-műhely alagsorában öltöznek. Itt két-három dolgozónak van egy szekrénye. Az öltözőház korszerűen felszerelt kétemeletes lesz, több mint 500 személy részére. Az első emeletet már fel is huzzák a 24/1 Építőipari Tröszt dolgozói. Az új öltözőházat belül két részre osztják. Az egyik oldalon a munkába induláskor vetkőznek le és a másik oldalon veszik fel a munkaruhát. Munka után hasonlóképpen másutt vetik le a piszkos ruhát és a másik oldalon öltöznek utcai ruhába. Az ilyen korszerű öltözőben nem

ka /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1953. augusztus 6.

7 ora 10perc

/ Korszerűen felszerelt...folyt./ i Ga/Fné/HM Hbj VE

piszkolódik össze a dolgozó ruhája. Az új öltöző 1954. első negyedében készül el.

A kisebb munkavédelmi beruházások közül a gyár vezetői saját erejükből akarják megvalósítani a kovácműhely szellőző-berendezésének kiegészítését. /MTI/

- . -

A Kohó és Gépipari Minisztérium üzemgépészeti igazgatóságának valamennyi öntőbrigádját versenyre hívta Laczina Ferenc sztahanovista ifjúnokás brigádja

i Gö/Gö/HM Hbj VE

Laczina Ferenc sztahanovista ifjúnokás öntő az Ujpesti Vasöntődében dolgozik. A fiatal, 20 éves sztahanovista kiváló eredményeket ér el. Átlagosan kétszeres normát teljesít, s igen eredményesen harcol a selejt ellen. Laczina Ferencet jó munkája jutalmául néhány hónappal ezelőtt a "Kim Ir Szen" sztahanovista öntőbrigád vezetőjévé választották. Itt is megállta a helyét, vezetésével a brigád átlagos teljesítménye 150 százalékra emelkedett.

Rohamosan közeledik nagy ünnepünk: Alkotmányunk napja. A "Kim Ir Szen" brigád méltóképen akarja megünnepelni e nagy napot. Ezért versenyre hívták az üzemgépészeti igazgatósághoz tartozó valamennyi öntőbrigádot.

A "Kim Ir Szen"brigád Alkotmányunk ünnepe tisztelőtére vállalata, hogy a brigád havi átlagteljesítményét 180 százalékra fokozza és selejtjét 0.5 százalék alá szorítja. Anyagtakarékosság terén a szintetikus homokból havonta 1.500 kilót, homokszögből pedig 2 kilót takarítanak meg. Vállalásuk többi pontjaiban megfogadták, hogy a késést és az igazolatlan hiányzásokat teljesen megszüntetik és három, a normát nem teljesítő társuk felett védnökséget vállalnak, úgy, hogy azok elérjék 106 százalékot. /MTI/

- . -

A tej és a tejtermékek minőségének javítására

i gyr/Fné/HM Tom M

a Jozsefvárosi pályaudvaron a tartályvagonokat új mosoberendezéssel látják el. Új kazánházat is építenek a mosoberendezéshez, úgyhogy a tartályokat állandóan forró vízzel és gozzel tudják tisztántartani. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. augusztus 6.

7 óra 15 perc

Teljesítményük növelése mellett a minőség javításáért versenyeznek a husipar sztahanovistái

i gyr/TI/PE Li M

Ebben az évben másodszor nyerte el a Marhavágóhid az él-üzem kitüntetést. Nemcsak 107 százalékra teljesítették második negyedévi tervüket, de jobb kitermeléssel naponta 1500 kiló hússal többet dolgoznak fel ugyanolyan mennyiségű marhából, mint az előző negyedévben. Termelékenységük egy negyedév alatt 6 százalékkal emelkedett.

A kiváló eredmények alapja a jól szervezett munkaverseny. A versenyben minden nap újabb munkahóstitettek születnek. Az üzemnek már kétszáz sztahanovistája van, ezeknek a fele ifjumunkás. A fiatalok lendülete eredményezte, hogy ma már a Marhavágóhidnak hét sztahanovista üzemrésze van és az eredmények alapján a nyolcadik üzemrésze, az "elsődleges béliüzem" ugy eloretört, hogy szintén elnyeri a sztahanovista kitüntetést. Sántha József sztahanovista a vágási osztályon indította el a küzdelmet a sztahanovista üzemrész cím elnyeréséért, mennyiségi és minőségi eredményeivel. A husiparban kimagasló 140 százalékos eredményt ért el. Munkamódszerét átadta Kozma Balásznak és ifi-brigádjának és a brigád fiataljai, tulszárnyalva mesterüket, 170 százalékos átlagteljesítményt értek el. Azóta is naponta újabb és újabb dolgozók érnek el kimagasló eredményeket. Most augusztus 20. előtt különösen élénk a verseny.

A Marhavágóhidon előfordul, hogy egyszerre hatalmas mennyiségű állatot kell feldolgozni. Így történt két napja is, amikor a dolgozóknak több mint ezer állatot kellett levágniok és feldolgozniok. Ezen a napon a 17 éves Vári Miklós sztahanovista a vágó részlegben brigádjával 207 százalékot ért el. Mikor ezt Rák János sztahanovista ifjumunkás megtudta, husz százalékkal növelte brigádja teljesítményét. De a legszobb eredményt Horváth Imre sztahanovista érte el. A "Motor" - így hívják Horváth Imrét az üzemben - 370 százalékot teljesített a nagy munka napján.

A munkahóstitettek alapja: szorgalmas, pontos munka, fokozott tisztaság és a mennyiségi eredmények mellett a minőség javítása. Augusztus 20-a tisztelére a sztahanovisták újabb versenyt indítanak: kizárólag minőségi pontok alapján. A versenyszakaszbán csak az kap jutalmat, aki a minőségi feltételeknek teljesen megfelel.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1953. augusztus 6. 7 óra 20 perc

Értekezlet a IX. kerület lakóházainak tatarozásáról

t Im/HM/PE M

Szerdén este a IX. kerületi tanácsház kertjében értekezletet tartottak a kerületi tömb- és házmegebizottak, valamint a házkezelők. Az egybegyűltök / Bojtor György, a IX. kerületi tanács végrchajtóbizottságának elnöke ismertette a házak tatarozásával kapcsolatos rendeletet. Elmondotta azt is, hogy a tökéletes rendszerrel foglalkozásának eredményeképpen - amelyhez hozzájárultak a háborús pusztítások is, - a IX. kerületi bérházak elhanyagolt állapotban vannak.

A kerületben mindenki nagy örömmel látja, hogy a kormányprogramjának megfelelően a lakóházak rendbehozása megkezdődött, az Üllői-uton már építik az állványokat. Tizenhárom millió forintot fordítanak ebben az évben a IX. kerületben a házak tatarozására. Hangsúlyozta azt is, hogy ez a munka teljes mértékben csak akkor valósítható meg, ha a lakosság segédkezet nyújt. Ott, ahol a tatarozási munkálatok megindulnak, alakítsanak bizottságokat, amelyek megállapítják, hogy a házban mi az, ami a legsürgősebben helyreállításra szorul. Az ellenőrzés munkájában is felelősségteljes feladat hárul minden öntudatos lakóra. Kiemelte azt is, hogy minden közületi kezelésben lévő ház tatarozására sor kerül.

Ezután számos felszólalás hangzott el. Több házmegebizott különböző helyeken elfekvő anyagokra hívta fel a figyelmet. A Bokréta-utca 20. számú házban például használható állványok, deszkapallók, létrák vannak. A Szvetenai-utca 25. számú romháznak sok téglanyagot lehetne még felhasználni. Horváth Béla a 24. lakótömb nevében arra figyelmeztette a megjelenteket, kapcsolják be az ellenőrzés munkájába a csaknem minden házban található szakembereket, de ne csak azoknak, hanem minden ház- és tömbmegebizottnak kötelessége legyen ellenőrizni, hogy a munka kivitelezése jó legyen és meg kell akadályozni az esetleges anyagpazarlást. /MTI/

/előtt

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 augusztus 6

10 óra 30 perc

Jobb munkával, VIT-műszakokkal ünneplik fiataljaink országsszerte a IV. Világifjúsági Találkozót

ö Vid By/HM/Hm Mi P

A IV. Világifjúsági Találkozón részvevő magyar küldöttség tagjai az egész magyar ifjúság üzenetét tolmácsolják Bukarestben: megvédjük a békét és még nagyobb erővel harcolunk népünk jövőjéért. Az itthonmaradt fiatalok a legjobbak távollétben sem felfedkeznek meg ígéretükről és üzemünk, gyáraink, közönségünk DISZ-fiataljai a jobb munkával, VIT-műszakokkal ünneplik a világ ifjúságának nagy találkozeját.

különösen

VIT-műszakban dolgoznak a Lenin Kohászati Művek DISZ-fiataljai is, akik közül az elmúlt hónapban a Lános-brigád tagjai értek el szép eredményt: 148 százalékra teljesítették júliusi tervüket. A Pécsi Textilgyár "Zója" ifjúsági brigádja szintén VIT-műszakot tart. A brigád tagjai vállalták, hogy 105 százalékos tervteljesítés mellett 99 százalékos minőségi munkát végeznek és egyikük sem mulaszt el dolgozatlanul.

Nagykanizsán az Asványolajgyár fiataljai közül többen már teljesítették vállalásukat. Harmadás Zoltán fiatal kovácsnak 140 százalékról 152 százalékra emelkedett teljesítménye a VIT-verseny során, ugyanakkor Erdélyi Mária esztergályos 110 százalékról 115.8 százalékra emelte teljesítményét. Nagykanizsai fiatalok kultur- és sportműsorokat is rendeznek a Világifjúsági Találkozó tiszteletére és kisgyűléseken beszélik meg a bukaresti találkozás legfrissebb eseményeit.

Somogy megyében 12 ifjúsági cséplőbrigád tart VIT-műszakot. Balatonujlakon a DISZ-fiatalokból álló cséplőbrigád átlag 155 százalékra teljesíti tervét.

Csongrád megyében szintén élénjárnak a fiatalok a munkában. A legjobbak közé tartozik a megyében Balla József, a deszkai gépállomás kombájnosa, valamint Dikány Péter, a kiskundorozsmai gépállomás traktorosa. Mindketten állandóan jóval túlszámalyják normájukat. Több megyében a pártbizottság vándorzászlóval jutalmazza a legjobb ifjúsági brigádokat. A Szolnok-megyei pártbizottság vándorzászlóját legutóbb a márfői Tisza Cigányár ifjúságiak nyerték ol./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 augusztus 6

Oldal 55. oldal

Egy év alatt csaknem 112.000-rel nőtt a falusi rádióelőfizetők száma

I -ez/-ez Hnó Mi VE

Allandóan növekszik hazánkban a rádióelőfizetők száma. Legnagyobb az emelkedés a falusi előfizetőkénél, számuk egy év alatt csaknem 112.000-rel nőtt. A rádióelőfizetők száma 1953 első nyelvében több mint két és félszerese volt az 1937. évinak. Az előfizetők számának emelkedése természetesen magával vonta a rádióvevőkészülékek eladási forgalmának növekedését. 1938-ban hazánkban 36.000 rádióvevőkészüléket vásároltak, 1952-ben pedig 156.000-at.

A vidéki rádióelőfizetők számának növekedésére jellemző, hogy 1953 március 31-én az 1952. évi 12-vel szemben már minden kilencedik vidéki 18 éven felüli dolgozó rádióelőfizető volt Magyarországon. Ezen a téren a legjobb a helyzet Komárom megyében, ahol minden ötödik 18 éven felüli dolgozó rádióelőfizető. Az új egyéni rádióelőfizetőknek közel 50 százaléka munkás 17,8 százaléka dolgozó paraszt. Ugrásszerűen nőtt a vezetékes rádióelőfizetők száma, amely 1952 március 31-én 58.422 és 1953 március 31-én 159.241 volt.
/MTI/

Négy új járási kulturház épül Bács-Kiskun megyében

I Vid -ez/HM/Hnó Mi P

Kulturházak, kulturotthonok építésére Bács-Kiskun megyében idén egymillió forinttal fordítanak többet, mint az elmúlt esztendőben. Jelenleg Kiskunhalason, Kiskőrösön, Kunszentmiklóson és Dunavessén épül járási kulturház. Mind a négy ősszel nyílik meg. Nemrégiben fejezték be a hetényegyházi, az orogányi és a kiskunfélföldi egyházi kulturotthonok építési munkálatait. Ezekben a kulturotthonokban augusztus 20-án rendeznek először műsoros előadást.
/MTI/

A Hajdu-megyei tanács az év második felében több mint félmillió forintot fordít a kisipari termelőszövetkezetek szociális beruházásaira

I Vid -ez/HM/Hnó Mi P

Hajdu megyében mintegy száz kisipari termelőszövetkezet működik. A kisipari termelőszövetkezetek jó munkát végeznek, de a dolgozók munkakörülményei sokhelyütt nem kielégítőek. A kormányprogram szellemében a Hajdu-megyei tanács segíteni kívánja a munkásokat.
/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 augusztus 6

12 ora — perc

/A Hajdu-megyei...folyt/ i Vid -cz/HM/Hné Mi P

Az év második felében több mint félmillió forintot fordítanak a megyében a kisipari termelőszövetkezetek szociális beruházásaira. Több kisipari termelőszövetkezetben már is javultak a munkakörülmények. Biharkeresztesen a fa- és fémipari szövetkezet dolgozóira részére korszerű öltözőhelyiségeket, meleg- és hidegvizes fürdőt, kulturtermet létesítettek. Görbcházán vegyipari szövetkezet működik: cipész, kovács, korógyártó és fedrász van a községben. Eddig a községben szütszertan hat különböző helyen dolgoztak, a közelmúltban tágas, szép, világos műhelyekkel ellátott szövetkezeti üzemházba költöztek. Debrecenben a mezőgazdasági felszereléseket gyártó kisipari termelőszövetkezetnél korszerűsítették az üzem könyhát, mosdót, zuhanyozót, öltözőt építettek és még ebben az évben elkészül egy új műhely. Több KTSz-nél porszívóberendezések szerelésével is javították a dolgozók munkakörülményeit./MTI/

Augusztus végén megkezdik a gazdag rizstermés aratását a Heves-megyei pélyi "Rákosi" tsz-ben

i Vid Hné Ká Nő P

* Heves megye déli részén a Tisza mentén fekszik Pély község. A bővizű Tisza nagyszerű öntözési lehetőséget biztosít a szövetkezeti község dolgozó parasztjának s fel is használnak minden alkalmat, hogy növeljék a termés hozamot, szebbé tegyék életüket. A "Rákosi" tsz tagjai a múlt évben elhatározták, hogy hasznosítják a természet nyújtotta lehetőségeket és 40 holdon rizst termesztenek. Szorgalmas munkával elkészítették a rizstelepet és április végén már ezüstösen csillogott a Tisza vize.

A gondosan ápolt növény az első évben is nem remélt szép termést hozott: 23 mázsát arattak le egy holdról és ez közel 230.000 forinttal gyarapította a tagok jövedelmét.

△ a rizsföldeken

Az első esztendő sikere még jobb munkára serkentette a tsz tagságát. Idén a szikes, más növény termesztésre alkalmatlan területből 80 holdra bővítették a rizstelepet. A jól megmunkált rizsföldön most ismét szép termés ígérkezik. A tsz asszonyai állandóan kint dolgoznak a földeken és irtják a gyomot. Tiszta, gyomtalan a rizsföld. A legutóbbi csoportgyűlésen Hanzó Péter brigádvezető örömmel jelentette be a termelőszövetkezet tagságának, hogy előreláthatólag augusztus végén már megkezdhetik a rizs aratását. Elmondotta, hogy a rizs az idén is holdanként a 23 mázsát, ami azt jelenti, hogy a 80 holdról több mint 1800 mázsát aratnak le majd.

△ kezdje

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 6.

12 óra 45 perc

/Augusztus végén...folyt./ i Vid Gy Ká No P

A tagok közül már sokan számítgatták, hogy mennyi jut a munkaegységekre. A tsz egyik tagja: Molnár János, az addig szerzett ötszázhet munkaegysége után legalább öt mázsa rizsre számít. De nemcsak Molnár Jánosnak lesz ilyen szép jövedelme, hanem a tsz valamennyi tagjának. Kiss János, aki harmadmagával dolgozik, tíz mázsa rizsre számít. A gazdag rizstermes idén több mint négyszázezer forinttal növeli majd a tagok jövedelmét./MTI/

Az áruházi dolgozók gyorsabb kiszolgálással, tanácsadással segítik a dolgozók jobb ellátását

t Ta/CK/Gy Sz P

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének tanácstermében az ország valamennyi áruházának eladói, csomagolói és pénztárosainak küldöttjei megbeszéltek a fogyasztók áruellátása színvonalának emelése körüli feladataikat. Az előadást Barabás Zoltán, az Áruházi Kereskedelmi Igazgatóság helyettes igazgatója tartotta. Elmondotta, hogy az áruházak dolgozóinak fokozottabb figyelmet kell fordítaniuk a fogyasztók véleményére. Szovjet tapasztalatok nyomán a közeljövőben bevezetik a tanácsadást. Így a többi között a vásárlások alkalmával felhívják a figyelmet arra, hogy például a fogkefét ne tegyék forróvízbe, mert kihullanak szálai, vagy hogyan kell gyapju árut mosni, vagy például hogyan kell tisztítani a fehér nubukcipőt, stb.

Csak kifogástalan minőségű árut szabad eladni. Kivétel a rejtett hibás áru, amelyet az új rendelet alapján hibás árunak feltüntetve olcsóbban hoznak forgalomba. Feladata az eladóknek, hogy a gyürődéstől, szennyeződéstől fokozottan óvják az árut. Felhívta a figyelmet a pontos mérésre. A jövőben, ha az áruházak egyes osztályain időnként nagyobb a forgalom, kísérik egymást az eladók. A csomagolók előkészítik a csomagolóanyagot, a pénztárosok a váltópénzt, hogy meggyorsítsák munkájukat.

Az előadást számos hozzászólás követte. Az ankét befejezésekor jutalmakat osztottak ki az élenjáró áruházi dolgozók között./MTI/

Keményen küzdenek a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az augusztus 20-i felajánlások teljesítéséért

i Vid HGY/He/Hbj/Gy P

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói megfogadták, hogy az Alkotmány ünnepére indult versenyben élüközéshez méltóan harcolnak harmadik negyedévi tervükért. Több ezer dolgozó tett vállalást augusztus 20-án tiszteletére. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. augusztus 6.

42 óra 20 perc

/Keményen küzdenek...folyt./ i Vid HGY/He/Hbj/Gy P

Juliusban már a felajánlások figyelembevételével teljesítették havi tervüket a gyár dolgozói. Ennek megfelelően a vagonosztályon egy export vasuti személykocsi, a daruüzemben egy gőzdaru készült el terven felül. A szállító-gépüzem dolgozói is eléget tettek annak a vállalásuknak, hogy a villamos targoncákhoz 180 készlet tartalékalkotrészt gyártanak. Ezenkívül két elektromos targoncát is elkészítettek előirányzatukon felül.

Legutóbb az öntődében Kolonics Dezső sztahanovista faragó 205, a központi szerszámüzemben Szetei Lajos sztahanovista köszörős 220, a daruüzemben Koller Antal sztahanovista ifjumunkás maros 293, a szállító-gép üzemben Kállai Géza autogénhegesztő 225, a vagon-gép üzemben Benkovics Miklós sztahanovista ifjumunkás esztorgályos 220 százalékot teljesített.

Az acélöntődében is vannak jó eredmények, de csak eredeti tervüket teljesítették az üzem dolgozói. Felajánlásukkal elmaradtak, mert az elektromos transzformátoraink meghibásodása miatt folyékony acél hiánnyal küzdöttek. A selejtesökkentés terén van némi javulás, de ez még nem kielégítő. Vállalták, hogy a következő időkben keményebben küzdenek az augusztus 20.-i felajánlások teljesítéséért és a régebbi 6 százalékon felüli selejtet a harmadik negyedév végére 5 százalékra szorítják le. A július havi selejt 5.96 százalék volt. /MTI/

Írtékes paradicsomfajtákat termelnek az állami gazdaságok

i MS/Sznó/Gy No P

Zöldségkertészetszünk egyik legfontosabb terménye a paradicsom, amely különböző formában kerül a dolgozók asztalára és komoly kivitelünk is van belőle. Az ország-szerte nagy tömegben termelt paradicsomfajták - elsősorban a nagygyümölcsű Scarlett Down, amely a konzervgyárak fő nyersanyaga - késői érésűek, egyszerre kerülnek a piacra és a konzervgyárakhoz. Juliusban bőséges lehetőségünk van nyersparadicsom kivitelére is. Kívánatos tehát, hogy a paradicsom érési ideje július elejétől szeptember végéig húzódjék el. Így egyrészt a dolgozók állandóan friss paradicsomhoz juthatnak, másrészt a folyamatosan termő paradicsommennyiséget a konzervgyárak könnyebben tudják feldolgozni.

Állami gazdaságainkban egyre jobban terjed olyan korai paradicsomfajták termelése, amelyek a májusi fagyokat is jól bírják és a betegségekkel szemben ellenállóak. Ilyen fagyálló korai fajta az Alaszka-paradicsom, amelynek termesztésében a perjépusztai állami gazdaság ért el kiváló eredményeket.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás

1953. augusztus 6.

13 óra 25 perc

/Értékes paradicsomfajtákat...folyt./ i MS/Szné/Gy No P

Nagyon értékes a heterózis paradicsom, amelynek magját Bulgáriából hozták be. Korai termésű, a betegségeknek ellenálló, keményhúsú, exportra igen alkalmas. A bodakajtori állami gazdaságban az Immunparadicsommal érték el igen jó eredményeket. Ez a fajta ellenálló a paradicsomragyának, a törohadásnak és a vírusbetegségeknek, karó nélkül nevelhető és igen bőtermő.

Az új paradicsomfajták széleskörű elterjedése megkönnyíti majd a háziasszonyok és a konzervgyárak munkáját, és exportunk növelésével jelentős hasznot biztosít népgazdaságunknak is./MTI/

Szünet nélkül folyik lelkes verseny a Nógrád megyei Szendehelyen a cséplés és gyors beadás mielőbbi teljesítéséért

VidMS Gy No P

A Nógrád megyei Szirák község dolgozó parasztjainak versenyfelhívásához a megye számos községe közül Szendehely is csatlakozott. 448 szendehelyi tisztes tag és egyéni gazdálkodó lépett versenybe az év elején. A verseny eredménye, hogy Szendehely község dolgozó parasztjai július 24-én befejezték az aratást, július 29-én pedig már beadási kötelezettségüknek is eleget tettek. Gabonabegyűjtési tervüket augusztus 5-ig 103 százalékra teljesítették, s ezzel elnyerték a szabad piac jogát.

Szendehely község az aratás-cséplés mellett a másodvetésben is élenjár Nógrád megyében. Tervezőirányzatát augusztus 5-ig már 112 százalékra teljesítette.

A verseny tovább folyik. A szendehelyiek versenyben végzik a terelést, a nyári növényápolást is./MTI/

Miért nem halad a gyorscséplés Somogyban?

i Vid Gy Ká No P

Somogy megye termelőszövetkezetei és egyénilag dolgozó parasztjai idejében leartatták a bőséges gabonatermést és már befejezéshez közeledik a behordás is. Egyre kevesebb keresztet látni a föltsiken és mindinkább szaporodik az asztagok száma. A gépállomásokra vár most a feladat, hogy idejében befejezzék a cséplést.

A Somogy megyei gépállomások azonban nem tették meg mindent a gyors munka érdekében. Legtöbb helyen vontatottan halad a cséplés.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1953. augusztus 6.

13óra 2perc

/miért nem halad...folyt./ i Vid Ka Gy No P

A somogyi gépállomások - mikor Baranya megyével párosversenybe léptek - elhatározták, hogy a cséplést a Bradjuk-módszer széleskörű alkalmazásával gyorsítják és ezért 33 gépet alakítanak át. Az átalakítás megtörtént ugyan, de lényegében egy gép sem dolgozik Bradjuk-módszerrel. Például 14 átalakított gép is csak 14.622 mázsát cséplött el július 5-ig, egy gépre tehát 1.044 mázsáját. Ugyanakkor Szunomár Gábor, a balatonkiliti gépállomás felelős gépkezelője 1070-es géppel már a 3800 mázsát is elérte.

Ennek a súlyos elmaradásnak oka a gépállomások vezetőinek hanyagsága. Annak ellenére, hogy a műszaki feltételeket idejében biztosították, szerződésileg gondoskodtak a megfelelő számú munkáról is, a munka megindulásakor a szervezetlenség akadályozta a jó eredmények elérését. Nem gondoskodtak a gyors cséplés egyéb feltételeiről. Például Iharosberényben két etetőn mulik, hogy nem alkalmazzák a Bradjuk-módszert. Góllén ez a helyzet, hogy harminc fogat hordja a gépre a gabonát, amiatt a munkás egyrészt elvonják a cséplőgéptől, ahelyett, hogy két-három nap csak asztalra hordanának és amikor már elegendő mennyiség áll rendelkezésre, az így elvont munkásról is a cséplőshöz állítanak be. Ugyanakkor, a behordás ideje alatt, az erőgép tartóhántást végezhetne. Góllén egy-egy kocsi átlag hét keresztet rak fel, melynek elcséplése öt percig tart. Ujabb öt perc telik el, míg az üres kocsi továbbáll és a másiktól kezdik meg a kévedogatást. Ez harminc kocsinál 150 percet jelent, annyi idő alatt 210 keresztet, illetve 75-80 mázsát lehetne elcsépleni és a még meglévő gabonát nappal előbb kerülhetne zsákokba.

A gépállomás vezetői előtt sürgős és nagy feladat áll: szervezzék meg úgy a munkát, hogy mind a 33 átalakított gépnél alkalmazzák a Bradjuk-módszert, biztosítsanak elegendő munkásról és gondoskodjanak a helyes elosztásról. A gépállomások megyei központja pedig nyújtson több segítséget a gépállomásoknak. /MTI/

Simon Mária, a nagybajomi gépállomás dolgozója nyerte el Somogy megye legjobb női cséplőgépkezelője címét

Vid Gy No P

A Somogy megyei gépállomások cséplőgépkezelőinek versenyében változatos küzdelem alakult ki. Pár nappal ezelőtt még Horváth György, a fonói gépállomás dolgozója vezetett 1070-es géppel elért 37 vagonos teljesítményével, de augusztus 5-én már Szunomár Gábor, a balatonkiliti gépállomás felelős gépkezelője hódította el az elsőséget: 1070-es géppel 38 vagon a teljesítménye. Most nagy verseny alakult ki az elsőségért, mert Lakta József, a csokonyavisontai gépállomás felelős gépkezelője szintén a 38 vagon felé közeledik. Simon Mária, a nagybajomi gépállomás felelős gépkezelője 900-as géppel augusztus 5-ig 27 vagon gabonát került zsákokba. Ezzel kiérdemelte a megye legjobb női cséplőgépkezelője címét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 augusztus 6

13 óra 35 perc

Énekes, táncos gyermekjátékbeutató a Népművészeti Intézetben

t AE/AE/Hné Mi P

A Népművészeti Intézet az elmúlt hónapban a budapesti uttörőházak és iskolák ének- és táncszakköreinek legtehetségesebb tanulói közül 48 gyermeket küldött az ország különböző vidékeire a népi gyermekjátékok, énekek, táncok, sportjátékok felkutatására. A gyermekek nyolctagú csoportokban, szakemberek irányításával három hétig gyűjtötték a népművészeti hagyományokban leggazdagabb hat megyében; Kalocsa, Kapuvár vidékén, a Mátra környékén, Somogyban, Zalában és Szabolcs-Szatmár megyében a népi táncokat, játékokat, dalokat.

Munkájuk eredményeiről esütörtökön délelőtt beutató előadáson számoltak be a Népművészeti Intézetben összegyűlt pedagógus-szakembereknek. A munka igen szép eredménnyel zárult. Az előadáson 34 népi játékot, táncot adtak elő, amelyek között igen sok ősi, eddig még sehol sem ismert is van.

Dallamgazdagság, változatosság tekintetében kiemelkedő a Zala megyében járt csoport gyűjtése. Rég elfelejtett népi dallamokat, fordulatos, gyönyörködtető táncokat elevenítették fel Kiskomáromban, Babosdöbréten, Galambokon gyűjtött "Bujj, bujj bokrosdi"-val, a "Turójáték"-kal és több más táncsal. A szabolcsi csoport gyűjtése is megnyerte az összegyűlt szakemberek tetszését: a "Hej görbéne, görbéne", az Ökörítőfülpösön gyűjtött "Forgóvári kismenyecske", a tyukodi "Susztoros" énekes, táncos játék, Szórákóztató, ügyességfejlesztő a mátrai csoport Lőrinci községben betanult tréfás tomajátéka, a "Halálba-fütyty", valamint a Somogy-megyei Attalában gyűjtött "Fehér lilionszál" nevű népi játék is. Úgy vélem valamennyi beutatótott játék igen alkalmas arra, hogy a pedagógusok az ének- és tornaórák, a táncszakköri foglalkozások keretében felhasználják a gyermekek esztétikai nevelésére.

A XXI. kerületi uttörőház már feldolgozott játékokat és táncokat mutatott be. A piroseszimás, babosruhás leánykák nagy tetszést arattak a "Fülpösi kemény csárdás"-sal, a "Porcsalmi pattogós"-sal. Mindkét táncszámmál ügyesen adták vissza azt a szilaj temperamentumot, majd a tempos, milt'ságteljes hangadtságot, amelyekből megszületett a magyar nép kedvelt táncá, a csárdás./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. augusztus 6.

13 óra 10 perc

Jó munkával viszonyozzák az államtól kapott kedvezményeket a szentmártonkátai Petőfi termelőszövetkezet tagjai

Vid Gy MS No P

A szentmártonkátai "Petőfi" tisz. eredményei azt bizonyítják, hogy a közös gazdálkodás a dolgozó parasztság boldogulásának útja. Amíg tavaly a községben kukoricából átlagban csupán 5-6 mázsa termelt holdanként, a "Petőfi" termelőszövetkezet a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával 16-17 mázsa átlagtermést ért el. A többi növény is jól fizetett. Ennek látván a gazdasági év végén az egyénileg dolgozó parasztságra a közös gazdálkodás útjára léptek és a tisz. taglétszáma megkétszereződött.

A szövetkezet idén még jobb jövedelemre számít. Nagy támogatást jelent kormányunk programja: a 10 százalékos beadási kedvezmény folytán 400-450 mázsa-val többet oszthatnak szét a tagok között,

A kormányprogramban biztosított többi kedvezmény is sokat jelent a tisz. -nek. A 420 hold őszi vetés alá végzett gépi munkáért 18.400 forinttal fizetnek kevesebbet. A napokban 105 sortést oltnak be orbánc ellen. Az ehhez szükséges szérumért pár héttel ezelőtt még több mint 2000 forintot kellett volna fizetniük, ma már díjtalanul kapják.

A kedvezményeket a tisz. tagjai még jobb munkával viszonyozzák. A cséplés jó ütemben halad, beadási kötelezettségüket példásan teljesítik. Kukoricájukat már negyedszer kapálják, 57 hold gyapotjuk teljesen gyomtalan. /MTI/

A korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazásával harcol a nagyobb termésért a mezőgazdasági kiállításra készülődő Nyemec Ferenc 7 holdas lajosmizsei dolgozó paraszt

Vid MS Gy No P

Az augusztus 20-án Kecskeméten megnyíló mezőgazdasági kiállításon az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mellett sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt is részt vesz. Nyemec Ferenc 7 holdas lajosmizsei dolgozó paraszt az elsők között töltötte ki a jelentkezési lapot. Nyemec eddig is első volt lajosmizsén a munkában és az állam iránti kötelezettségek teljesítésében. Idén azonban a korszerű agrotechnika alkalmazásával felül akarja múlni eddigi eredményeit is, hogy résztvehessen a kiállításon.

Nagy lelkiismeretességgel, nagy gonddal dolgozik. Napraforgóját, kukoricáját négyzetesen vetette. Már a negyedik kézikapálást is elvégezte, de a napraforgó és kukorica pótbeporzásáról sem feledkezett meg. Alkalmazta ezt a művelést rozsvetésén is, s ennek eredményeként 800 négyszögölről 10 mázsa 44 kg rozst takarított be. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. augusztus 6. 14 óra 10 perc

/A korszerű agrotechnikai módszerek...folyt./ Vid MS Gy No P

Buzából is neki volt a legjobb termése a községben: két holdról 39.49 mázsát csépelte el. A búsa termésből a gép mellől vitte beadását a gyűjtőhelyre. Ezen jár a beromfi-, tojás- és tejbeadásban is.

Nyeme Ferenc mint tanácsos is fáradozhatatlannal dolgozik. Rendszeresen részt vesz a mezőgazdasági állandóbizottság ülésein, dolgozó paraszttársai között felvilágosító munkát végez, hogy a község úgy, mint az eddigi munkákban, a betakarításban és begyűjtésben is megtarthassa első helyét a járásban./MTI/

Vásár Dezső, a kiskundorozsmai gépállomás felelős cséplőgépezetője telteljesítette felajánlását

i Vid Gy Ká No P

Vásár Dezső, a kiskundorozsmai gépállomás cséplőgépezetője munkacsapatával egy hónappal ezelőtt, július 6-án kezdte meg a munkát a tápéi dolgozó parasztsággal közös szériáján. Csontrád megyében az ő gépébe kerültek az első kévék. Vásár Dezső megfogadta, hogy 3400 mázsás terve helyett 4000 mázsás gabonát csépel el 1200 mm-es gépével.

Azóta becsülettel küzd ígérete valórváltásáért. Csipék Ferenc munkacsapatvezetővel együtt jól megszervezte a munkát, a legkevesebb időt töltik huzatással. Reggel már 4 órakor talpon vannak, s este 9-10 óráig ömlik gépükből a gabona. A kedvezőtlen időjárás, vagy kisebb géphiba sem fog ki rajtuk. Az egyik reggel kisebb cső volt, ami az asztagok tetejét megáztatta. A nedves kévéket gyorsan leszedték, félrerakták, s 10 órakor már el is indították a gépet, míg a többi gépnél csak délután kezdték meg a munkát. Mire az asztagot elcsépeltek, sor kerülhetett a közben megszáradt kévékre is. Ezen a napon is 120 mázsás gabonát csépeltek.

A munkaidő minden percét kihasználva Vásár Dezső és munkacsapata csütörtökig 4.006 mázsás gabonát csépelte el és ezzel telteljesítette felajánlását. Jó munkájukkal elnyerték a gépállomás vándorzászlaja mellett a megyei pártbizottság vándorzászlaját is.

Naponta átlagosan 234 mázsát csépelnek el, s a munkacsapat tagjainak keresete eléri a 67-67 kiló gabonát./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 augusztus 6

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hnó P A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6-án,
csütörtökön délben:

A hűvös idő tovább tart

Az Atlanti-óceán felől egymás után érkező különböző hőmérsékletű légtömegek szárazföldünk nagyrésztén továbbra is változókéony, többfelé csapadékos és jobbára hűvös időt okoznak.

Hazánkban szerdán napközben 23-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban nyugat felől erősen befelhősödött az égbolt és az északi megyékben sokfelé eleredt az eső. Ma reggel 7 óráig Sátoraljaújhelyen 9, Sárospatakon 8, Záhonyban 7 mm csapadék hullott. A hajnali lehülés általában 11-16 fok volt. Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pntek estig: Felhőszvonulások, holnap kevesebb helyen eső. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél. A hűvös idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pnteken reggel 11-14, délben 20-23 fok között. /MPI/

Építkeznek a Tolna megyei állami gazdaságok

Vid MS Gy No P

A Tolna megyei állami gazdaságok dolgozói számára az öt-éves terv beruházásai során eddig kilenc kétszoba-konyhás, fürdőszobás családi házat és tizenegy idénymunkásszállást építettek. Most újabb öt kétszoba-konyhás családi házat építenek az alsóleperdi állami gazdaságban, de még ebben az évben befejezik az ötven férőhelyes villannyal, vízvezetékekkel felszerelt idénymunkásszállás építését is. Tágas hálótermek, mosdók és társalgók állnak majd itt a dolgozók rendelkezésére. Hasonló építkezéseket kezdtek a sárközi állami gazdaságban is, ahol öt kétszoba-konyhás családi házon és az 56 férőhelyes munkásszállásokon kívül 560.000 forintos költséggel étkező, fürdő és egy loo személyt befogadó, beépített szinpaddal ellátott kulturterem is készül. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 6.

14 óra 30 perc

Az ujkigyósi dolgozó parasztszervezet ütemben teljesíti gabonabeadási kötelezettségüket

Vid MS Gy No P

A szabadkigyósi gépállomás 11 cséplőgépe ontja a kövér magot az ujkigyósi határban. A jól kijavított gépeknél nem fordult elő üzemzavar. A munkacsapata versenyben végzik a cséplést. Hetek óta Békés István munkacsapata tartja az első helyet, eddig három ezer mázsa gabonát csépeltek el. A tanács naponként értékeli a verseny állását és az eredményt röplapokon közli a munkacsapatokkal.

Szerda estig 836 dolgozó paraszt gabonájának cséplésével végeztek Ujkigyóson, közülük 813-an már teljesítették beadásukat.

A beadásban élenjárók folkeresik a hátralékosokat, és megmagyarázzák, mindenkinek érdeke, hogy sürgősen teljesítse beadását, s így a község dolgozó parasztjai előlőbb szabadpiacra vihessék terményeiket. A "Dózsa" tsz tagjai már szabadon értékesíthetik a búzát. Jut a szabadpiacra bőven, pedig még nem csépeltek el az egész termést. Az eddigi terméseredmények alapján 8 kg búzát osztanak munkaegységenként. /MTI/

A garai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet nődolgozói gondosan ápolják 70 hold gyapotjukat

Vid Gy Szó No P

Bács megyében a garai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet nődolgozóinak gondosan ápolta 70 hold gyapotja szépen, egyenletesen fejlődik. A termelőszövetkezet két női gyapottermelő brigádja tavasz óta féltő gondjal ápolja az értékes növényt. Minden eső után fel lazították a talajt, hatszor ekézték, kultivátorozták és négyszer végeztek kézi kapálást. Aratás alatt is állandóan 30 dolgozó látta el a kapcsolást és kapálást a gyapottáblán, aratás után pedig 70 nő folytatta tovább a munkát. Julius végéig befejezték az utolsó kapálást és tetejezést is.

Gyapottáblájuk most tarka a piros és fehér virágoktól. Termésük kiválónak mutatkozik: egy-egy tövön már 6-7 kifejlett gubó van. A termelőszövetkezet tagjai biztosak, hogy a tervezett négy mázával szemben 6-7 mázsat takaríthatnak be holdanként. /MTI/

Másodvetés Hajdu megyében

i Vid Ká Gy No P

Cimerét hányja a másodvetési kukorica
B.Papp Péter hajdudorogi középparaszt
földjén

Hajdudorogon jó gazdának ismerik B.Papp Péter 17 holdas középparasztot. Kilenc holdról aratta le a kalászosot, négy és fél holdon másodvetési kukorica került a földre, a többi területen pedig elvégezte a tarlóhántást. A másodvetési kukoricát nem egy időpontban, hanem táblánként különböző napokon vetette. Legkorábban 1200 négy-szögölön lucerna után - még május 28-án - került földre a mag. Az őszi árpa egyik tábláján június 18-án arattak B.Papp Péterék. Két nap múlva, június 20-án már a frissen szántott földön volt a másodvetési kukorica. Ez a másodvetés 120-130 centiméter magas és már cimerét hányja. B.Papp Péter a jó gazda gondosságával a nagy dologidőben is szakított időt a másodvetési növények ápolására. Négy és fél hold másodvetési kukoricáját szerda estig már háromszor megkapálta, de augusztusban még egy kapálást végez.

Megéri a fáradságot, mert így egy évben kétszer hoz termést a föld, - mondta B.Papp Péter.

A megye legjobb járása a nagylétai

Hajdu megyében másodvetési tervének teljesítésében a nagylétai járás a legjobb. A népnevelők és állandó bizottsági tagok mindenütt példákkal magyarázták meg, mit jelent a másodvetés. Ennek eredménye, hogy az előirányzott 4990 hold helyett 5498 hold másodvetés van a nagylétai járásban. A legjobb eredményt Nagyléta község érte el, tervüket jóval túlteljesítették: 1926 hold másodnövényt vetettek.

A tudomány segítsége

A Debrecen-pallagpusztai mezőgazdasági kísérleti intézet értékes szaktanácsokkal, felvilágosításokkal segíti a hozzáforduló dolgozó parasztokat a másodvetés munkáinál. Gyakran kéri tanácsát: milyen növényt, milyen fajtát, mennyit, milyen sortávolságra vessenek. Ilyenkor a tudományos kutatók - figyelembe véve a talaj adottságát és szerkezetét - a legmegfelelőbb növények kiválasztásával és agrotechnikai utmuttásokkal támogatják a termelést.

Az intézet ugyanakkor kísérleteket folytat bőven termő és tápdus másodvetési kukoricafajták nemesítésével. A kísérleti intézet gazdaságában öt hold őszi árpa tarlójába, másodvetésként vetett nemesített silókukorica, holdanként egy mázsa keményítő értékkel termett többet, mint más takarmánynövény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 6.

16 óra 13 perc

A pécsbányai öt frontbrigád közül legjobban teljesíti vállalását, naponta túlteljesíti tervét a Dudweiler-brigád

i Vid Hbj/Gy M1

A pécsvidéki szénbányák három üzeme közül hosszú hónapok óta az utolsó helyen kullog Pécsbánya. Most, a bányásznap tiszteletére megújuló versenyben is még mindig az utolsó. Ezen akar segíteni az az öt frontbrigád, amelynek munkájához új lendületet nyújtott Loy Árpád alberttelepi sztáhanovista frontmaster felhívása.

Hartmann János, Beck Antal, Kotoucs Károly, Róth /3/ István és Dudweiler István brigádjai július 31-én csatlakoztak Loy Árpád versenyéhez. A többi között azt vállalták, hogy - brigádjaik együttesen - naponta 47 csillig szemet termelnek terven felül, hogy így járuljanak hozzá a pécsbányai aknák elmaradásának behozásához, a bányásznap verseny sikeréhez.

Öt brigád adta szavát, de az öt közül csak kettő teljesíti azt. A műszakiak is, a csapattagok is, hivatkoznak létszámhiányra, fejtési nehézségekre - pedig a hasonló körülmények között dolgozó társaik példát mutatnak arra, hogy a tervet lehet teljesíteni.

Közülük Dudweiler István csapata a legjobb. A Pécsbánya legnagyobb frontján dolgozó brigád 24 tagja a ciklusos munkamódszer helyes, pontos alkalmazásával éri el eredményeit. Jó a csapatban a fegyelem, az igazolatlan mulasztást csak hírből ismerik. Tervüket napról-napra túlteljesítik. Heti tervük teljesítéséből mindössze 74 csillignyi hiányzik, s egymaga ez a brigád több szemet termelt terven felül, mint amennyit a Loy-felhíváshoz csatlakozott öt csapat együtt vállalt.

Kövessék Dudweiler István és társai példáját Pécsbánya többi csapatai is, a műszakiak pedig adjanak több segítséget, hogy mind az öt versenyben álló frontbrigád teljesíthesse ígéretét, s így Pécsbánya végre hozzákezdhesse felgyülemlett adósságainak törlesztéséhez./MTI/

Szabolcs megyében szerda estig három gépállomás teljesítette tervét i Vid Gy K, No P A Szabolcs megyei gépállomások az utóbbi napokban meggyorsították a cséplés ütemét. Szerda estig három Szabolcs megyei gépállomás: a nagyvársányi, kisvárdai és a nagydobosi gépállomás teljesítette cséplési tervét. Eddig az időpontig a megye legjobb cséplőgépvezetőinek versenye így alakult: az első helyre Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgépvezetője került, aki 1070-es géppel 4641 mázsa gabonát cséplelt el, második Bodnár László, a vencesellői gépállomás cséplőgépvezetője, aki 1200-as géppel 4821 mázsa gabonát cséplelt el. A megyében a legjobb női cséplőgépvezető Kajci Ilona, aki 1070-es géppel dolgozik, szerda estig teljesítménye 3650 mázsa volt./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. augusztus 6.

16 óra 13 perc

A pécsbányai öt frontbrigád közül legjobban teljesíti vállalását, naponta telteljesíti tervét a Dudweiler-brigád

i Vid Hbj/Gy Mi

A pécsvidéki szénbányák három üzeme közül hosszú hónapok óta az utolsó helyen kullog Pécsbánya. Most, a bányásznap tiszteletére megújuló versenyben is még mindig az utolsók. Ezen akar segíteni az az öt frontbrigád, amelynek munkájához új lendületet nyújtott Loy Árpád alberttelepi sztahanovista frontmester felhívása.

Hartmann János, Beck Antal, Kotoucs Károly, Róth /3/ István és Dudweiler István brigádjai július 31-én csatlakoztak Loy Árpád versenyéhez. A többi között azt vállalták, hogy - brigádjaik együttesen - naponta 47 csille szemet termelnek terven felül, hogy így járuljanak hozzá a pécsbányai aknák elmaradásának behozásához, a bányásznap verseny sikeréhez.

Öt brigád adta szavát, de az öt közül csak kettő teljesíti azt. A műszakiak is, a csapattagok is, hivatkoznak létszámhiányra, fejtési nehézségekre - pedig a hasonló körülmények között dolgozó társaik példát mutatnak arra, hogy a tervet lehet teljesíteni.

Közülük Dudweiler István csapata a legjobb. A Pécsbánya legnagyobb frontján dolgozó brigád 24 tagja a ciklusos munkamódszer helyes, pontos alkalmazásával éri el eredményeit. Jó a csapatban a fegyelem, az igazolatlan mulasztást csak hiból ismerik. Tervüket napról-napra telteljesítik. Heti tervük teljesítéséből mindössze 74 csillényi hiányzik, s egymaga ez a brigád több szemet termelt terven felül, mint amennyit a Loy-felhíváshoz csatlakozott öt csapat együtt vállalt.

Kövessék Dudweiler István és társai példáját Pécsbánya többi csapatai is, a műszakiak pedig adjanak több segítséget, hogy mind az öt versenyben álló frontbrigád teljesíthesse ígéretét, s így Pécsbánya végre hozzákezdhesen felgyülemlett adósságainak törlesztéséhez./MTI/

Szabolcs megyében szerda estig három gépállomás teljesítette tervét

i Vid Gy K, No P A Szabolcs megyei gépállomások az utóbbi napokban meggyorsították a cséplés ütemét. Szerda estig három Szabolcs megyei gépállomás: a nagyvarsányi, kismárdai és a nagydobosi gépállomás teljesítette cséplési tervét. Eddig az időpontig a megye legjobb cséplőgépvezetőinek versenye így alakult: az első helyre Háda Dezső, a kismárdai gépállomás cséplőgépvezetője került, aki 1070-es géppel 4641 mázsa gabonát cséplelt el, második Bodnár László, a vencesellői gépállomás cséplőgépvezetője, aki 1200-as géppel 4821 mázsa gabonát cséplelt el. A megyében a legjobb női cséplőgépvezető Kajol Ilona, aki 1070-es géppel dolgozik, szerda esti teljesítménye 3650 mázsa volt./MTI/

Ko

A gánti bauxitbányászok tervük túlteljesítésével készülnek augusztus 20-ára - az iszkasszentgyörgyiek elmaradtak

i Vid Hné Hbj M

A gánti bauxitbányászok a harmadik negyedév elején megfogadták, hogy Alkotmányunk tennene és a bányásznap tiszteletére 6000 tonna bauxitot termelnek harmadik negyedévi tervükön felül. Vállalásuknak becsülettel eleget tesznek. Juliusban egy nap kivételével állandóan túlteljesítették napi tervüket. A műszaki vezetők a legmesszebbmenően gondoskodtak a termelés feltételeiről, a műhelyi dolgozók jól szervezett, alapos ellenőrzéssel és karbantartással biztosították a termelő baggerok állandó üzembentartását. A baggervezetők kihasználva a munkaidő minden percét a legmagasabb teljesítményt tudták nyújtani. Így

Ilyen feltételek mellett a gánti bauxitbányászok túlteljesítették júliusi tervüket. Augusztusban tovább tartották a lendületet és a 6-án reggel 5 óráig esedékes tervet 106,5 százalékra teljesítették. Így a harmadik negyedévre felajánlott 6000 tonna terven felüli bauxitból csütörtökön reggelig már 4800 tonnát termeltek ki, tehát 1600 tonnával túlteljesítették a felajánlás augusztus 20-ig esedékes részét.

Így

Az iszkasszentgyörgyi bauxitbányászok a harmadik negyedévben 2600 tonna bauxit terven felüli termelésére tettek fogadalmat. Csütörtökig azonban az esedékes tervet sem teljesítették. Az ugynevezett Kincsos- és József-akna nevű műlyművelésű bányákban a feltételek nem változtak, ugyanazok, mint akkor, amikor a tervet teljesítették, most mégis elmaradtak. Az elmaradás oka többek között az, hogy júliusban sorozatos volt az igazolatlan műszakmunka. A másik fő oka, hogy a műszaki vezetők, elsősorban a közép-káderek nem állnak hivatásuk magaslatán. A műszaki közép-káderek "népszerűtlen" feladatnak tekintik a fegyelmezett munka megkövetelését. Elnézik, ha a dolgozók már 20-30 perccel a műszak vége előtt abbahagyják a munkát. Nem vonják felelősségre azokat a csapatokat, amelyek elhelyezkedési előnyüket kihasználva, elfoglalják az úres csilléket a távolabbi munkahelyen dolgozóknak. Nem követelik meg a munkavédelmi rendelkezések betartását. A műhelyvezetők felületos ellenőrzése miatt rossz a levegőellátás.

A geológiai nehézségek mellett a műszaki vezetés hiányosságai jelentősen hozzájárultak, hogy júliusi és az augusztusi esedékes terv nem teljesítésével már több ezer tonnára növekedett a bányászati bauxittermelési elődössége. Ha bátran követik a gántiak példáját, még pótolhatják a mulasztást, és büszkén ünneplhetik augusztus 20-át és a Bányásznapot. /MTI/

B 33. kiadás 1953. augusztus 6.

16 óráz perc

Szabolcs megyében szerda estig 79 tsz, illetve tszes és 11 község kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítésnek jogát

i Vid Gy Ká No P

Szabolcs megyében nagy lendülettel végzik a gabona betakarítását és begyűjtését. A dolgozó parasztek ezrei, számos termelőcsoport már teljesítette bennsőségi kötelezettségét. Szerda estig összesen 79 tsz és tszes, valamint 11 község kapta vissza a gabona szabadpiaci értékesítésnek jogát. Elsőnek Székely község, majd nyomban utána Szabolcsbáka, Nyírmeggyes, Nyírbátor, Nyírcsászári, Jéke, Sényő, Encsencs, Nyírlövő, Piricse és Hódász.

Azok a községek, valamint tsz-ek és tszes-k, amelyek már megkapták a gabona szabadpiaci értékesítésnek jogát, máris nagyobb mennyiségű kenyér és takarmánygabonát vittek eladásra. A mérkváljai "Micsurin" termelőszövetkezet pl. eddig 200 mássa takarmánygabonát értékesített szabadpiacon./MTI/

Közel 900 tonna szénat adtak már terven felül népgazdaságunknak az alberttelepi frontbrigádok az alkotmány napi versenyben

i Vid Hbj/Gy Mi

Egy hét telt el, hogy Loy Árpád, Kossuth-díjas sztahanovista frontmester az alberttelepi frontbrigádok nevében versenyre hívta az ország frontbrigádjait augusztus 20. méltó megünneplésére. Az alberttelepiak: Loy Árpád, Zelena Balázs, Nagy József brigádjai vállalták, hogy augusztus 20-ig terven felül 1300 tonna szénat adnak népgazdaságunknak.

Az alberttelepi frontbrigádok ígéretük valóra váltásáért már hat napja harcolnak becsülettel. Helytáll adott szavának a műszaki vezetés is: felelős személyt nevezett ki a felügyeletből, aki a front üres csillével való ellátásáról gondoskodik. A frontbrigádok maguk az omlesztás és az átszerelés idejének betartásával harcolnak az egyenletes termelés megvalósításáért. A front átszerelés idejét a korábbi 8 órától sikerült 5-6 órára csökkenteniök. A többtermelés érdekében átvették Loy Árpád brigádjának munkamódszerét. Leszállás után a brigádvezetők közösen megbeszölik az előző műszak tapasztalatait. Ugy osztják be az embereket, hogy ha a maradás mutatkoznék például az ácsolásnál, akkor oda a gyakorlottabbakat osztják be, hogy a késést behozzák. A brigád egyrésze a lerobbantott szénfalnál megkezdí a rakodást - a többi az átszerelést végzi. Közösönösen segítik egymást a brigádon belül is. Így nemcsak többet termelnek - de a front átszerelést és az omlesztást is időben végzik el - s a műszakváltó brigádnak szintén lerobbantott munkahelyet tudnak átadni.

/Polyt.köv./

K.7

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1953. augusztus 6.

17 óra 15 perc

/Közel 900 tonna...folyt./ i Vid Hgy/Gy Mi

Loy Árpád brigádja ezzel a módszerrel hat nap alatt terven felül termelt 418 tonna szénrel járult hozzá a közös vállalat teljesítéséhez. A jó munkaszervezés, valamint a három brigád jó együttműködésének eredményeként az alberttelepi bányászok az alkotmány napi versenyben napról-napra 100 százalékos felett teljesítik napi tervét. Az alberttelepi frontbrigádok pedig csütörtök reggelig a terven felül vállalt 1300 tonna szénből már 880 tonnát felszínre szállítottak.

/MTI/

"Éljen a VIT" - jelszóval több szénrel termelnek a fiatal vajúrók - Javult a szállításnál dolgozó fiatalok munkája

ö Vid HGY/KV/Hgy/Gy Mi

Ezekben a napokban, a világ fiataljainak bukárestei harcossereg-szenléje idején fiatal bányászaink keményebben ragadják kezükbe a csákányt, fejtőkalapácsot, hogy több szén kitermelésével küldjék el béküzenetüket a IV. Világifjúsági Találkozóra, terven felüli csillék százaival gazdagítsák szeretett hazánkat.

A tatabányai VIII-as akna

DISZ-fiataljainak arcán büszkeség és öröm sugárzik, amikor arról beszélnek, hogy üzemükből Mikula István fiatal vajúró küldték a VIT-re. Magyar József azzal vette át Mikula Istvántól a frontbrigád vezetését, hogy őket nem fogja senki megelőzni. Azóta több száz csille terven felüli szén hagyta el munkahelyüket. A fiatal vajúrók a VIT tiszteletére versenyre hívták Szabó József frontbrigádját. Abban egyeztek meg, hogy a VIT ideje alatt miszakenként 30 csille szénrel termelnek terven felül. Hétfő óta teli csillék hossza sorával mennek el a fiatalok: békét akarnak.

Magyar József átszervezte a munkát, a szénfalat nem egyszerűen robbantják le, hanem szakaszonként. Az ácsolást is szakaszonként végzik el s nincs nagyobb kiesés a munkájukban. Már az első napon, hétfőn 64 csille szénrel termeltek terven felül. Versenytársuk, a Szabó-brigád -zen a napon 16 csillével szárnyalta túl a tervet. A két frontbrigád együttesen a VIT tiszteletére tartott ifi órsógon csütörtök reggelig 286 csille szénrel alatt terven felül a hazának.

A várpalotai bánya Ősi-uti aknájában

120
dolgozó fiatalok is elhatározták, hogy a Világifjúsági Találkozó ideje alatt az új frontfejtésen béküorsógot állnak s tervüket rendszeresen 120 százalékosra teljesítik. Az első napok munkája távolról sem sikerült azonban olyan jól, ahogy azt a fiatalok szeretnék volna.

/Folyt.köv./

/"Éljen a VIT"...1.folyt./ ö Vid HGY/KV/Hbj/Gy Mi

Az üzemvezetőség, a vágáriskola igazgatósága és a DISz-bizottság ugyanis papíron összeállította a DISz-fronton dolgozók névsorát, arról azonban elfeledkeztek, hogy a front indulásakor a fiatalok jó része szabadságon van. A fiatalok buzgalma láttán az üzemvezetőség igyekezett jóvátenni a hibát, de még mindig nem kielégítően. Más csapatok tagjaival egészítették ki a DISz-fronton dolgozók létszámát, de szinte minden nap másokkal, így még mindig nem mehet szervezeten, összehangoltan a munka. Az eddigi szó azonban így is kötelező, a béke-őrségben helyt kell állni - ez a fiatalok véleménye. Teljesítményük napról-napra emelkedik, messze elhagyták már a vállalt 120 százalékot. Szombat reggeltől csütörtök reggelig 146 százalékot ért el a DISz-front, s az egyik mászak 166 százalékot.

A Zagyvai Szénbányák Vállalat

fiataljaitól Kohut Károly sztahanovista vágár ezekkel a szavakkal vált el, amikor Bukarestbe, a IV. VIT-re indult:

- Nehogy szégyent hozzatok rám, amíg én Bukarestben leszek. Ha időközben arról értesülnék, hogy elmaradtatok a tervteljesítésben, nagyon szégyenkezném!

Kohut Károly, ifju sztahanovista boldogan indult utnak.

Most Bukarestben sokszáz külföldi fiatalnak mondja el, hogyan harcol ő és brigádja a békéért, a több szénért, mert nem tudja, hogy brigádja azóta, mióta ő elment, nem teljesíti vállalását. A brigádban romlott a munkafegyelen, nem használják ki a munkaidő 480 percét. Ez hozta magával, hogy a brigád augusztus 6-ig esedékes havi tervét mindössze 82 százalékra teljesítette.

Amikor a vállalat Margit-táró üzemében dolgozó Batki János ifju vágár brigádja értesült a Kohut-brigád szégyenteljes lemaradásáról, brigádjával együtt elhatározta: nem hagyja eszerben Kohut Károlyt, pótolja az elmaradását. A Batki-csapat csatlakozott a péntek-mozgalmához és a brigád tagjai között nincsen tétlenkedő. Augusztus 6-án reggelig a VIT tiszteletére vállalt 200 tonnás felajánlásukat már 48 tonnával túlteljesítették és ezzel nemcsak vállalásukat törlésztették, hanem behozták a Kohut Károly vágárbrigád eddigi tervle-maradását is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. augusztus 6.

17 óra 25 perc

/"Eljön a VIT"...2.folyt / 6 Vid HGY/KV/Hbj/Gy Mi

Ideje azonban, hogy a távollévő Kohut Károly brigádjának tagjai is öntudatra ébredjenek és teljesítsék vállalásukat.

4 Pécs-szabolcsi Béka-akna

békeharcos fiataljai is sok munkahőstettel tették már ismertté nevüket a pécsvidéki bányákban. Nagyrésztük volt abban, hogy az elmúlt év őszén aknájuk - akkor még csak öreg-akna - tornyára felkerült a jó munkát jelző "Béka-akna" felirat. A fiatalok most sem pihennek. Elsőnek csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz, s hogy elért eredményeiket továbbfokozzák, versenyre hívták az ország egyik legjobb ifibrigádját: a Szeptember 6. akna Garai-frontribigáját. Vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket öt nappal határidő előtt befejezik s terven felül 600 csille szenet termelnek. Amikor levelüket elküldték, ők voltak az akna legjobb csapata. Juliusban 104.5 tonna szenet termeltek terven felül, de mire a Szeptember 6. akna fiataljainak válasza megérkezett, már nem az ő nevük szerepelt a versenytábla főhelyén. A versenytársak lelkeshangu csatlakozó levele azonban új erőt adott a brigádtagoknak. A Szeptember 6. akna fiataljai ugyanis ezt közölték csatlakozó levelükben, hogy 2000 csille szenet termelnek terven felül s azt is megírták, hogy brigádjuk egyik tagja, Keresztes József ifivájar képviseli a pécsi bányászokat a VIT-en.

Amikor a Béka-akna fiataljai megkapták a csatlakozó levelet, brigádértkezelőket hívtak össze, amelyen résztvettek az éjjeles hernál dolgozói is. Az előkészítő munkát végző bányászok itt ígérték meg, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítanak a fát, rakják át a csuszát, így a DISz-brigád reggel mindjárt munkához kezdhet. A brigádtagok is megfogadták, hogy kijavítják a hibákat, még jobban megszilárdítják a f gyelret. A lelkeshangu brigádértkezelő nem maradt eredménytelen. Augusztus 4-én 22, augusztus 5-én - bár a sűrített levegőszolgáltatásban zavarok voltak - 15 csille szenet szállítottak felszínre tervükön felül. Most tovább folytatják a harcot, hogy méltók legyenek versenytársaikhoz, a Szeptember 6. akna DISz-brigádjához és üzemük, a Béka-akna július havi 91.8 százalékos tervteljesítést a Bányásznapi 100 százalékos fölé emelje. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953 augusztus 6

11 óra 25 perc

Kiszöbölték ki a daruhibákat a Borsodnádasi Lemezgyárban

i Vid Imé Hbj M

A borsodnádasi hengerészek keményen harcolnak augusztus 20-a tiszteletére tett vállalásuk teljesítéséért. A munka lendületét gátolja a gyakori daruállás.

A harmadik sorozat hengerészeti transzformátorlemezeket gyártanak. Szurdán reggel már műszakkezdéskor zavar keletkezett az előnyújtóállvány kemencéjének anyagellátásában, mert a három daru közül kettőt javítanak. Az anyaghiány kihatott a két hengerészállványnál dolgozók munkájára is.

Kovács Sándor előnyújtó hengerész 15 tagú brigádjával mekilátott, és kézi erővel szállították az anyagot a kemencékhez. Félórás munkával sikerült elegendő anyagot biztosítani. Novák Géza brigádja 117 százalékos, Varga Sándor brigádja 116.4 százalékos eredményt ért el. Ha az anyagellátás folyamatos, 4-5 százalékkal többet termelhettek volna.

Daruállások napirenden vannak a Borsodnádasi Lemezgyárban. A műszaki vezetők, főképpen a villamos műhely vezetői, sürgősen javítsák meg a megelőző karbantartás munkáját. Gondoskodjanak megfelelő alkatrészeletről, mert ezek hiánya gyakori terhelés-kiesést okoz. /MTI/

Üzembehelyezték az országos távgépiró automata-központot

i VT/PE Li M

Nagyjelentőségű eseményre került sor a Magyar Posta történetében: a Posta műszaki dolgozói két évi megfeszített munka után, husz nappal határidő előtt üzembehelyezték az országos távgépiró automata-központot. A nagyfontosságú létesítmény biztosítja, hogy Budapest, Győr, Veszprém, Miskolc és Hatvan gyári, üzemi távgépiró gépekkel, közvetlen tárcsázással hívhatják fel egymást. Ezek a távgépiróval rendelkező gyárak, üzemek és ipari vállalatok hamarabb hívhatják fel egymást az új központon keresztül. De a távgépiró automata központ üzembehelyezése azt is lehetővé teszi, hogy még ebben az esztendőben nyolcvan új előfizetőt kapcsoljanak be a távgépiró használatba. /MTI/

Az ózdi IX-es kemence martinászhai példamutatóan helytállnak

i Vid Hbj/Gy M

Az ózdi Martin-kemencéknél dolgozók között folyó versenyben augusztus 1-től 6-ig a IX-es számú kemence dolgozói haladnak az élen. Az itt dolgozó Hulik, Utasi és Tóth olvasztárbrigádok egyre eredményesebben használják fel a szovjet martinászok élenjáró módszereit. Magnövelt betéttel, helyes tüzeléstechnikával dolgoznak. A kemencét már a csapolás ideje alatt elkezdik javítani és a berakásnál is teljes gáz alatt járatják. Gondos és lelkiismeretes munkájuk eredménye, hogy ebben a hónapban - egy nap ki vételével - rendszeresen tulszárnyalták napi előirányzataikat.

A IX-es kemence élenjáró martinászhai a csütörtök reggelig tartó műszakon 120,3 százalékra teljesítették napi előirányzatukat és így esedékes havi tervük teljesítésében 109 százalékra állanak.

De a IX-es kemence kollektívájának elsőségét nagyban veszélyeztetik a VIII-as kemence velük párosversenyben álló dolgozói. Az itt dolgozó Miller, Szánely és Madriczki brigádok nem nyugszanak bele a második helyezésbe. Ezt bizonyítja a csütörtök reggelre elért 124,4 százalékos napi teljesítményük is. /MTI/

Négy nap alatt 12 napi tervét teljesítette Nagy Ferenc, az oroszlányi XVIII-as akna fiatal vájára

i Vid Hbj/Gy M

fiatal

Nagy Ferenc, az oroszlányi XVIII-as akna vájára elsőként csatlakozott a bánya dolgozói közül a péntek-moz alaphoz, s azóta rendszeresen, csütörtökön teljesíti heti tervét.

Hétfőn reggel a leszállás előtt csapatcsillésével együtt elhatározták, hogy augusztus 20-ig újabb 150 csille szenet termelnek tervükön felül, s a VII ideje alatt ifi-órséget tartanak.

- Kétszáz százalékon alul nem adjuk - ígérte a két fiatal bányász. A hétfői műszakban az előírt 22 csille szén helyett 40 csille szén hagyta el Nagy Ferencék munkahelyét a déli bányamezőből.

Kaddén Nagy Ferenc csapatcsillése megbetegedett. Nagy Ferenc nem esett kétségbe.

- Nem akarom felborítani a front telepítését, emman nem vonhatok el vájárt. Ezért magam is megcsinálom a 200 százalékot, - mondotta. Nagy ígéret volt ez, - s kevesen hitték el a front dolgozói közül. Nagy Ferenc azonban bányászhoz méltóan helytállt.

/Folyt.köv./ Ka

B 39. kiadás 1953. augusztus 6.

18 óra/perc

/Négy nap alatt.. folyt./ i Vid Hbj/Gy M

A keddi műszakban egyedül 33 csille szemet termelt: három napi tervét teljesítette.

Szerdán délután már az egész bányát bejárta a hír, hogy Nagy Ferenc ezen a napon egyedül 400 százalékot teljesített. A kapart egészen a szénfal tövébe szerelte Nagy Ferenc és az ilyen módon lerobantott széntömög felét a kaparószalag rakodás nélkül kihozta a munkahelyről.

Csütörtök reggel ismét egyedül kezdett dolgozni. Reggel 6 óra előtt már lent volt a munkahelyén. Rögtön ácsolással kezdte a munkát, 8 órákor már nagy tömegben omlott alá a szén, de minden hiába, - elszakadt a kaparószalag lánc, nem lehetett megindítani a szállítást, Nagy Ferenc azonban nem tértlenkedett. Amíg a lokatások a láncot javították, addig ő szorgalmasan fejtett, sok-sok csillóra való szemet készített a kaparó mellé. Amikor a kaparószalagot újból beindították, Nagy Ferenc a készletet egyszerre min kapával húzta rá a kaparóra. Ettől kezdve megállás nélkül omlott ki a szén a munkahelyéről, bár nagy volt a hőség, s állandóan csöpögött a víz. 12 órákor már bokáig ért a víz, de ez mitsem számított Nagy Ferencnek. A kaparó kitünően működött, a csilleparkból egymásután érkeztek az ürescsillék. Utolsó percig, bokáig érő vízben, töretlen lendülettel dolgozott.

Két óra előtt, amikor megérkezett a váltószak, még egy utolsó lapát szemet dobott a kaparóra, felegyenesedve mondotta:

- 35 csille, 310 százalék.

Nagy Ferenc négy nap alatt 12 napi tervét teljesítette, s heti tervén felül csütörtök délután 2 óráig 75 csille szemet adott a hazának./MTI/

Augusztus 10-én megkezdik az üzemekben a III. Békekölcson kötvények kiosztását

1 Hn/B/Gy Tom Mi

Tíz hónappal ezelőtt a minisztartanács felhívására dolgozó népünk egységesen - vett részt a békekölcson erősítését, népszolgálatunk fejlesztését előmozdító III. Békekölcson jegyzésében. 3,154.627 dolgozó 1,752.683.200 forintot jegyzett.

A III. Békekölcsonnál az egész kötvény az eddigtől eltérően nem 200 forint, hanem 100 forint névértékű. A 100 forint névértékű címletken kívül kibocsátásra kerültek 500 és 200 forintos ötszörös, illetve kétszörös címletek, valamint 50 és 25 forintos töredék címletek is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1953. augusztus 6.

18 óra 50 perc

/Augusztus 10-én...folyt./ i H₂/B/Gy Ton Mi

A többszörös címletek értéküknek megfelelően öt, illetve két kötvényszámmal rendelkeznek s így ötszörös, illetve kétszeres eséllyel vesznek részt a sorsolásban. A töredékcímleteket az eddigi módszerhez hasonlóan A, B, illetve A, B, C, D betűvel jelölték meg.

Ebben a hónapban fizették be a részletjegyzők a III. Békekölcson utolsó részletét. Az Országos Takarékpénztár augusztus 10-én ünnepélyes keretek között kezdi meg a kötvények kiosztását. Az Óbudai Hajógyárban, a MÁV Hidépitő Vállalatnál és a Tánicsics Bőrgyárban 10-én, a Pékosi Mátyás Vas- és Fémnyvek Csőgyárában és a Hazai Páncsövgyárban 11-én, a Klement Gottwald Villamosági Gyárban és a Budai Páncsövgyárban 12-én adják át a kötvényeket a dolgozóknak. /MTI/

Megkezdtek az augusztus 20.-i Ünnepi Vásárok előkészületeit

i Ta/B/Gy Sz Li M

Alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án az ország valamennyi megyéjében, 19 helyen tartanak nagyszabású Ünnepi Vásárt. Pécsen Baján, Békéscsabán, Szerencsen, Szentoson, Székesfehérvárott, Csornán, Hajduböszörményben, Gyöngyösön, Tatán, Salgótarjánban, Monoron, Nyírbátorban, Nagyatádon, Szolnokon, Szekszárdon, Szombathelyen, Devecserben és Zalaszegszegen rendeznek Ünnepi Vásárt.

Az Ünnepi Vásárok előkészületeit már mindenütt megkezdték. Építik a pavilonokat. A vásárokon a legkülönbözőbb iparcikkek, élelmiszerek, az iper legkitünőbb éru, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, egyénileg dolgozó parasztek termékei kerülnek eladásra. Minden egyes vásárnak meglesz a maga étel- és italspecialitása a Lacipecsenyétől és a halászlétől a tokaji aszuig és az egri bikavérig. Nagyszabású állatvásárt is rendeznek mindenütt. Az egyes városok, községek ipari dolgozói felajánlusként társadalmi munkában építik a diadalkapukat. Az előkészületekhez jó példát adott a Kecskeméten nemrég megtartott "Hírös Vásár", amelyen résztvett valamennyi Ünnepi Vásár szervezője. Az itt nyert tapasztalatokat felhasználják munkájukban.

Magasszínvonalú kulturesemények is lesznek. A helyi kulturgárdákon kívül neves fővárosi művészek látogatnak el a vásárokra. Napal sátor- és előadásokat, este díjtalan szabadtéri filmelőadásokat tartanak, a vidéki nagyvíruszkek is megjeleennek, hogy szórakoztassák a dolgozókat.

Az IBUSZ 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít a vásárokról száz kilométer körzetből érkező dolgozóknak. Ezenkívül a nagyobb helyekre különvontakat is indítanak. A posta különleges bélyegzőket használ ezen a napon, emellett külön képeslapok lapokat is készítenek a vásárok alkalmából. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. augusztus 6.

19 óra 10 perc

/Megkezdtek...folyt./ i Tn/B/Gy Sz Li M

Az ünnepi vásároknak adják át a begyűjtésem élenjáró dolgozó parasztoknak a jutalmakat.

Az egyik Ünnepi Vásár színhelyén, Devacsarban, már előrehaladott az előkészítő munka. Itt az Eszterházy grófok negyvenholdas hajdani családi parkjában, a mostani Népparkban rendezik a vásárt. Az évszázados fák tövében két kilométer hosszú pavilonokban rakják ki áruikat a megye kereskedelmi vállalatai. Egyedül a Veszprémi Kiskereskedelmi Vállalat hárommillió forint értékű árucikkét visz eladásra. /MTI/

9137 darab tégláról - Új országos csúcseredményt ért el az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" ifjúsági brigádja

t GO/KV/Gy Li M

Az Ujlaki Téglagyár II-es telepén dolgozó "Matroszov" ifjúsági téglapréselő brigád augusztus 3-án kemény elhatározást tett a VIT tiszteletére. Párosversenyre hívta a Lőrinci Téglagyár "Ifjú Gárda" brigádját, amely legutóbb 9044 tégláról elkészítésével országos rekordot állított fel. A versenykihívás óta a "Matroszov"-brigád egyemberként küzdött az elhatározás megvalósításáért, a nem régen felállított országos rekord megdöntéséért.

Szerdán este Novák János beállítólakatos kifogástalanul rendbetette a présgépet, átnézett minden eszevart, hogy a brigádnak gépállás miatt semmi kiesése ne legyen.

Augusztus 6-án, csütörtökön már negyedórával a műszakkezdés előtt a brigád minden tagja a gyárban volt. Közösen nézték meg a lerakóhelyet, pontosan feltérképezték meguknak az egérsz napi munkát. "Nagyon sok-szűk az az, hogy tudjuk, hogy kell hordanunk a frissen készített téglát, s hogy biztosítva legyen a lerakóhely legalább 70.000 téglának," - mondta Magyar László brigádvezető a fiataloknak. Reggel 6 órakor - műszakkezdéskor - már mindenki a helyén volt. Mindenki tudta, mit kell tennie, hogy a nem régen felállított rekord-teljesítményt megdönthessék.

A reggeli időjárás nem nagyon kedvezett a fiataloknak, mert az eső miatt nehezen ment a bányában a munka. Ehhez hozzájárult két csille kiesése is, ami negyedórát jelentett. A következő órák azonban annál nagyobb sikereket hoztak, órákon keresztül 10.000 felett volt a teljesítményük. A lerakó lányok - akik máskor többször panaszkodtak azért, hogy nem tudják lerakni azt a mennyiséget, amit a présen termelnek - most még sürgötték is a kocsiokat, akik pedig szintén keményen dolgoztak. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. augusztus 6.

19 órajzperc

/9137 darab tégl...folyt / t GO/KV/Gy Li Mi

Egynás után futottak be a győzelmi jelentések a lerakóktól. A műszak ötödik órájában már napi tervén felül gyártottak. A műszak utolsó órájában, amikor - szemben a napi tervben előírt 33.600 téglával - 65.000 téglát már elkészült, többször egymás után elronlott a levágó automata. A lakatosok azonban percek alatt javították ki a hibákat s így a gép csak alig öt-tíz percet állt géphiba miatt.

A lelkes kollektív munka eredménnyel járt. A műszak végén, amikor többször egymásután megszámozták napi teljesítményüket, örömmel állapították meg, hogy felülmúlták a kitűzött célt: 9137-es óránkénti átlaggal 73.100 darab téglát készítettek. A brigád ezzel a rasyog teljesítménnyel messze maga mögött hagyta a Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádjának legutóbbi országos csúcsteljesítményét, - legyőzték a versytársukat. /MTI/

Csütörtök délután átadták a bányászoknak a ciklusos munkaszervezéssel épült első két lakóházat a Komló-kökön्यösi városrészben.

Vid BZ/CK/Gy Li M

Ebben az évben sokszáz lakást adnak át Komló dolgozóinak, többet, mint amennyibe a szocialista Komló építése óta eddig beköltöztek. Az új lakásokból mintegy 600 a kökön्यösi városrészben épül.

A kökön्यösi új városrészt a 73/3 vállalat dolgozói építik. Ittani munkájuk első eredménye a két, egyenként 22 összkomfortos lakást magában foglaló épület, amelyet augusztus 6-án délután adtak át a komló-i szénbányászati trösztnek. Az egyik házba a termelésben kitűnt bányászdolgozók költöznek be, a másikat ideiglenesen logéyszállásnak rendezik be.

Januárban ezen a helyen még az építkezés előkészületei folytak, földnyeső és kotrógépek, okszkavátorok dolgoztak. A későbbiek során az építkezés legteljesebb munkafolyamatát gépesítették. Az anyagszállításra már síd, körvasút, toronydaruk, az anyagelosztást pedig központi habarcs- és betonkészítő telepek könnyítik meg. A betonlengyár sokszor előregyártott elemmel gyorsítja az építkezést. A nagyarányú gépesítés nyomán lehetővé vált az élenjáró szovjet munkamódszer, a ciklusos építkezés alkalmazása. Nagyrészt ez segítette hozzá a 73/3. vállalat dolgozóit a kéthetes elmaradás behozásához és a ciklusos munkaszervezéssel épült első két lakóház határidőben történt átadásához.

Az Alkotmány ünnepéig újabb 98 lakás készül el Komlón. Ezek közül három, összesen 66 összkomfortos lakást magában foglaló házat ugyancsak a 73/3. vállalat dolgozói építenek fel. Ennél a munkánál azonban sokkal jobban kell vigyázniuk a minőségre is, mert a mostani lakóházak építésénél nem tartották eléggé szem előtt a minőségi követelményeket. /MTI/ Ko. ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. augusztus 6. 10 óra 17 perc

Országos vasutas képzőművészeti kiállítás nyílt a Képzőművészeti Főiskolán

t -oz/KV/PE Mi

A III. Vasutasnap alkalmával Országos Vasutas Képzőművészeti kiállítás nyílt a Képzőművészeti Főiskola nagytermében. A vasutas képzőművészeti körök tagjainak műveiből mintegy 120 festmény, grafika és plasztikai munka szerepel a kiállításban, amelyet csütörtökön délután 6 ór kor Gáspár Sándor, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke nyitott meg. /MTI/

- - - -

Az állami gazdaságok cséplőcsapatának és a gépállomások legjobb cséplőgépvezetőinek versenye

k FM MS/PE No Mi

Az állami gazdaságok cséplőcsapatának versenyében továbbra is az örménykúti állami gazdaság "Z-100 Műve" brigádja az első, Komlóczki János felelős vezető és Liska Judit munkacsoport-vezető irányításával. A brigád eddig összesen 7496,85 mézsa gabonát cséplelt el. Második Mór János felelős vezető és Goszt Vendel munkacsoportja a béri állami gazdaságban 1370 mm-es géppel hatezer mézsa gabonát cséplettek el idáig. - Harmadik Csókány Kálmán felelős vezető és Török József munkacsoportja lett /nagyszentjánosai t. g./. Eddigi teljesítményük 1070 mm-es géppel 3941 mézsa. A negyedik Szegedi József felelős vezető és Szeder János munkacsoportja az alsópécsi állami gazdaságban, 1070 mm-es géppel 3765,38 mézsa gabonát cséplettek el. Ötödik lett Horovitz József felelős vezető és Görög Ferenc munkacsoportja a békényi állami gazdaságban. Teljesítményük 1070 mm-es géppel 3579 mézsa.

A gépállomások cséplőgépvezetőinek versenyében ismét Nagy János, az egyekői gépállomás traktorvezetője került az élre: 1070-es géppel szerdán estig 5803 mézsa gabonát cséplelt el. A második ugyancsak az egyekői gépállomás/vezetője: Varga Ferenc lett, aki 1070-es géppel 5773 mézsa gabonát cséplelt. Harmadik Bodnár Sándor, a kisvárdai gépállomás traktorosa, 900-es géppel 4048 mézsa teljesítéssel. Negyedik Hód Dezso a kisvárdai gépállomás traktorosa, 1070-es géppel 4851 mézsa teljesítéssel, ötödik Gábor Imre, a pocsjai gépállomás traktorvezetője, aki 1370-es dobszéles-ségű gépével eddig 6034 mézsa gabonát cséplelt el. /MTI/

- - - - /traktor

Csütörtökön délután minőségi ankétot tartottak a Kispesti Textilgyárban

t HM/tot/PE Li M

Csütörtökön délután a Kispesti Textilgyár dolgozói minőségi ankétot tartottak, amelyen megvitázták, milyen tényezők akadályozzák a minőség javítását. Az ankéton megjelentek a könnyűipari minisztérium és a különböző textilüzemek vezetői és a gyárak legkiválóbb dolgozói.

Az ankétot Kovács Miklós, a Kispesti Textilgyár igazgatója nyitotta meg.

- Kormányunk programja alapján legfontosabb feladatunknak tartjuk, hogy dolgozó népünk igényeit a legkiválóbb minőségű anyagokkal elégítsük ki - mondotta.

Sinor József, a gyár főmérnöke szokással a műszaki intézkedésekkel foglalkozott, amelyeket a minőség megjavítása érdekében tettek a Kispesti Textilgyárban.

- Minden üzenben gépenként kidolgoztuk a minőségi technológiai előírásokat. A gépek jó állapotának biztosítására, szovjet tapasztalatok alapján megszerveztük a gépek napi megelőző karbantartását. Dolgozóink nagyrésze főleg minőségi felajánlásokat tett. A jó minőséget gyártókat minőségi jelvényekkel tüntetjük ki, a selejtgyártókat pedig kipellengerezzük. Természetesen meg igen sok feladatunk van, hogy üzenünkben a minőséget nagymértékben tovább javíthassuk. Legfontosabb feladatunk most az, hogy olyan intézkedéseket dolgozzunk ki, amelyek biztosítják, hogy ne csak a jóminőségű, hanem a gyengébb minőségű gyaporból is elsőosztályú anyagokat gyártsunk. Ha megvizsgáljuk a műszaki előfeltételeket és dolgozóink minőségi munkáját, meg kell állapítanunk, hogy még mindig igen gyakori az olyan hiba, amelyet figyelmes, jó munkamódszerekkel kiküldhetünk volna. A hibák megszüntetésére a következő intézkedések szükségesek: fonódánkban a műszakiak jobban gondoskodjanak a gépek karbantartásáról, tisztításáról. Az alapanyag keverékeket figyelmesebben kell összeállítani nagyobb balaszárból. Szövődánkban minden gépre szőlfeszítőt szereltek, amelyek nemcsak biztosítják az áruk jó minőségét. Kikészítő üzenünkben igen sok hiba van a minőség terén. Ennek nagyrészt az az oka, hogy hó végén a gyár munkáját általános rohamunka jellemzi, valamint az, hogy 1952 végétől egészen napjainkig teljesen szünetelt a dolgozók szakmai oktatása. A Kispesti Textilgyár dolgozói minőségi hibáik miatt komoly kárt okoztak népgazdaságunknak. Ábból az összegből egy kulturotthon, vagy üzenünknek mosdót, fürdőt, öltözőt, vagy három sportpályát készíthetünk volna.

/folyt. köv./

/Csütörtökön délután. . . folyt./ t HM/tot/PE Li M

Legfontosabb feladatunk, hogy kikészítő üzemünkben is nagyméretűben megjvítsuk a minőséget. Ezért a legsürgősebben megindítjuk a szakmai oktatást és felülvizsgáljuk a selejtgyártók munkáját. Nagyméretűben megszilárdítjuk a technológiai fegyelmet, fokozzuk az üzem mechanizálását, automatizálását. Dolgozóinkkal még jobban tudatosítjuk a minőség javításának fontosságát, hogy kiváló minőségű textilanyagokkal segítsük elő kormányunk programjának végrehajtását - fejezte be beszámolóját.

A beszámoló után az ankét résztvevőinek hozzászólásai következtek. Fontos Károly, a Kispesti Textilgyár szövődéjének technológusa hozzászólásában kiemelte: a minőség emelésének igen fontos feltétele, hogy a felsőbb műszaki vezetés az eddiginél nagyobb segítséget adjon a különböző üzemszerek munkájához. Kővári Gyula az Egyenruházati és Felszerelési Vállalattól azt javasolta, hogy a Kispesti Textilgyár az árak minőségének megjavítása érdekében kössön kopperációs szerződéseket a feldolgozó vállalatokkal, köztük az Egyenruházati és Felszerelési Vállalattal is. Bauer Sándorné a Kispesti Textilgyár szociálovista szövődője javasolta, szövegezzék ki a szakmai oktatást, minden dolgozóval ismertessék meg a gépek helyes kezelését, hogy nagy mértékben emelkedjék a száz százalékos minőséget gyártók száma. Hozzászólása végén vállalta, hogy kormányunk programjának megvalósításáért továbbra is csak elsőosztályú árut gyárt, gépeit fokozottabban rendszerben tartja és a technológiai utasításokat mindig pontosan betartja.

A minőségi ankét végén Kovács Miklós válaszolt a hozzászólásokra, majd határozatot hoztak. Eszerint a minőség javítása érdekében sokkal nagyobb figyelmet fordítanak a technológiai fegyelmen szigorú betartására és nagyméretűben kiterjesztik a dolgozók szakmai, a minőség javítását szolgáló oktatását.

A minőségi ankét napján a Kispesti Textilgyár dolgozói selejtkiállítását is rendeztek. Képeken, plakátokon mutatták be a hibalehetőségeket, valamint a kiváló dolgozók módszereit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. augusztus 6.

10 óra 10 perc

A SzOT elnökségének tiltakozó tévirata Lazaro Pena kubai szakszervezeti vezető és társai letartóztatása ügyében

k SzOT PE Mi

A SzOT elnöksége a kubai kormányhoz küldött téviratban a magyar szervezett dolgozók nevében erőlyesen tiltakozik Lazaro Pena és a többi szakszervezeti vezető törvényellenes letartóztatása ellen.

"A magyar dolgozók elítélik a kubai kormány fasiszta jellegű támadását a szakszervezeti vezetők és a demokratikus szabadságjogok ellen - mondja a többi közt a tévirat - és követelik a letartóztatott hozzáfiek azonnali szabadonbocsátását." /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. augusztus 6.

21 óra 15 perc

Szűkítsük a begyűjtési versenyt - a begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgYM PD M

Napról napra újabb községek és termelőszövetkezetek kapják vissza a szabadpiacai értékesítés jogát. Somogy megyében például legutóbb Lengyelvári, Orci, Pest megyében Dabas és Pusztavacs községek, a szentlőrinciekéi "Uj Világ" és a szentmártoniakéi "Dózsák" termelőszövetkezetek, Baranya megyében Boly, Nagypall, Kékcs, Győr megyében Györszentiván, Zala megyében Iborfia községek dolgozó parasztsága már szabadon viheti piacra gabonáját.

A dolgozó parasztságnak már becsülettel tesz eleget az állam iránti kötelezettségének. A nagy termésből könnyen teljesíthetik a beadványt és bőven jut a szabadpiacra. Fischer Jenő fehérvárcsurgói tizholdas dolgozó parasztságnak pl. 33.72 mázsa kenyérgabonát vitt haza a beadvány teljesítése után.

Sok helyen azonban a tanácsok nem fordítanak kellő gondot a begyűjtési tervek teljesítésére. A Csongrád-megyei Forráskút községben például a tanács elhanyagolta a beadványt, nem mozgósította a dolgozó parasztságot a beadvány teljesítésére. A községben igen sok a hátráló. Még a tanács tagok sem mutatnak jópéldát. Vas Péterné például még akkor sem vitte be gabonáját, amikor felkeresték. Vele szemben alkalmazni kellett a törvény rendelkezéseit. Tanácsainknak az elkövetkezendő napokban és hetekben nagy gondot kell fordítaniuk a jó felvilágosító munkára, amellyel el kell érni, hogy minden megyében, községben egyenesen a cséplőgéptől vigyék a begyűjtőhelyre a gabonát. A felvilágosító munkába vonjuk be mindenteljesen a beadványt teljesítő dolgozó parasztságot. Szűkítsük ki a dolgozó parasztságnak párosversenyt, népszerűsítsük az ölenjárókat.

A gabonabegyűjtésben augusztus 5.-ig a megyék sorrendje a következő: 1. Bács-Kiskun, amely a gabonabegyűjtési terv 52.8 százalékát teljesítette, 2. Pest 47.8 százalék, 3. Fejér 46.1 százalék, 4. Szabolcs 45.7, 5. Baranya 45.7 százalék, 6. Hajdu, 7. Szabolcs, 8. Somogy, 9. Csongrád, 10. Tolna, 11. Zala, 12. Békés, 13. Komárom, 14. Vas, 15. Győr, 16. Heves, 17. Nógrád, 18. Veszprém, 19. Borsod.

/folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1953. augusztus 6. 11 óra 11 perc

/Szólesítsük a begyűjtési. . . folyt./ k BgyM PE M

Borsod megyében az aratás, behordás, cséplés később kezdődött s a megye dolgozó parasztsága nek még jobban kell fokozni a betakarítás, begyűjtés ügyét, hogy megyéjük jó helyezést érjen el.

Az xxá utóbbi hetekben a megyei tanácsok elhanyagolták a hizottsértés, vágónarha, tej, tojás és baromfibegyűjtést. Majdnem minden megye súlyosan elmaradt a tervek teljesítésében. Különösen nagy az elmaradás a hizottsértés begyűjtésében. Igaz, hogy most a gabonabegyűjtési tervek teljesítése a legfontosabb, de emellett nem szabad megfeledkezni a sertés, narha, tojás, baromfi és tejbegyűjtés munkájáról sem. Nógrád megyében például a hizottsértés begyűjtési tervnek csak 1,92 százalékát teljesítették. Hajdu és Bács megyében még ennél is rosszabb az eredmény. Sürgősen javítani kell tehát a munkán. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. augusztus 6.

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

3 PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6.-án, csütörtökön este 21 órakor:

Szárazabb idő

Szárazföldünk legnagyobb részén továbbra is hideg levegő van uralmon. Lengyelországban, Németországban, 17-20, a Brit-szigeteken, Franciaországban 18-22 fokig melegedett csak fel a levegő.

Hazánkba csütörtökön a reggeli órákban északnyugati-északi széllel hideg, tengeri eredetű levegő érkezett s az ország északi felében sokfelé okozott esőt. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Nyiregyházán 12, Debrecenben 5, Moson-Magyaróvárán 3 mm, másutt ennél kevesebb csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben általában 18-22, a déli határszélen 23-24 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek^{en} estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen eső. mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati-északi szél. A hűvös idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 12-14, délben 21-23 fok között. /MTI/

V é g e